

ol lehet  
egyében

... hogy fokozot...  
... ezért kéri...  
... szót...  
... Ezenek...  
... két közt...  
... delelőtti...  
... illetve...  
... meg: Budapest...  
... Budapest...  
... kerület...  
... váci ország...  
... A többi vers...  
... honnyitásra...  
... Az...  
... öt éves tervünk...  
... ki részét az or...  
... gyel TSB közzl...  
... lehet kezdeni a

u sportélet

... teletét is...  
... versenyszámok...  
... mérés...  
... Legsúly...  
... nyusoly: Czirjak...  
... 192,5 kg...  
... súly: Sacs 292,5...  
... 250 kg...  
... 1. Sacs (Nagy-...  
... (Nagyváros) 9,51...  
... (Nagyváros) 26,30...  
... (Szarvas) 12 mp...  
... 12,6 mp...  
... 2. Molnár...  
... 1. Horváth...  
... (Nagy-...  
... Távulugrás: 1...  
... 3,31 cm...  
... 2. Hor-...  
... em...  
... (Nagyváros) 34,40...  
... 2...  
... 33,40...

Szter Mihály  
sporttörtéke

... béli géppalomás...  
... on voltak a D...  
... A debreceniek...  
... nem változot...  
... tal lének párt...  
... fordulóban...  
... bemutató lesz.

rtírek

... ndezésre kerüő...  
... lebonnyo...  
... Olimpiai Jatekok...  
... osítására meg...  
... mpiai Bizottság...  
... el...  
... válogatott...  
... Kossuth-éle...  
... óra 59 percig...  
... áradt az ország...  
... jónokszá...  
... küzdel...  
... breceiek közl...  
... nek részt...  
... szagos uszón...  
... elután fel...  
... városi uszoda...  
... Bp. Dózsa súly...  
... lebonyolítás...  
... MSZT nagyter...  
... tetszecsapatba...  
... ma, hanem...  
... k az egyetemi...  
... Dózsa-D...  
... Épt...  
... özés színhelye...  
... órakor a rend...  
... lep.

ELET

... közleménye...  
... or előadás lesz...  
... pan. A „Szép...  
... az oktatásban...  
... közép- és felső...  
... részvevők...  
... tömegszerve...  
... ársulok részve...  
... Zoltán elv...  
... bizottság políti...

sz. sz. sz.

... sz. sz. sz...  
... Ertekezés...  
... 4 köblös...  
... hánya szom...  
... ágyog van...  
... n. u. 24...  
... ty óval asz...  
... u. 33...  
... ern ebédő...  
... peremeter...  
... iturozott ko...  
... adóban

... A P...  
... gozók Pártja...  
... rmegeyel...  
... ának lapja...  
... rkesztő...  
... ARTON...  
... kiadó...  
... GYULA...  
... tőség...  
... 3...  
... 4 és 48-40...  
... lapnyomda...  
... 32-95



# NÉPLAP

világ proletárjai egyesüljétek!

## AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 121. szám.

ARA 50 FILLER

Vasárnap, 1951 május 27.

**A MAI SZÁMUNKBÓL:**  
A fűkaszás időben való befejezésére mozgósítani kell a rejtett tartalékokat a Hortobágyon (2. oldal). — A megye most is élen jár a növényápolási munkában (5. oldal). — Debrecen eddigi eredménye: 57 vagon vas, 264 mázsa fém, 7 vagon papír (7. oldal).

### Új harcosokkal erősítjük Pártunk sorait

Pártunk II. kongresszusának határozata többek között kimondja, hogy az előttünk álló feladatok jó elvégzése érdekében „biztosítani kell a Párt további egészséges növekedését, a tagság társadalmi összetételének további megjavítását”. Debreceni alapszervezetünk tanulmányozza a kongresszus anyagát és igyekszik határozatait minél jobban végrehajtani. Pártunkat a dolgozók legjobbjainak bevonásával tovább erősíteni.

A kongresszus óta Debrecenben a tag- és tagjelöltfelvételi munka lényegesen megjavult. A kongresszust megelőző negyedévben az újonnan felvett tagok és tagjelöltek száma valamivel 700 felett volt, a kongresszus óta eltelt néhány hónap óta viszont közel ezer tagot, illetve tagjelöltet vettünk fel. Örvendelés jelszavunk, hogy ezek 36 százaléka nő, 40 százaléka fiatal. Javulás mutatkozik az üzemi munkások arányánál is. Az elmúlt negyedévben számuk 32,4 százalékot tett ki, most 39 százalékot. Nagyrésztük olyan, akik a kongresszusi verseny, az április 4-i és május 1-i munkaversenyek során tűnt ki jó munkájával, kiváló teljesítményével. Ilyenek például Timári Zsigmond, Szabó X. István sztahanovista esztergályos elvtársak a Vagongyárból, Ligeti Mihály asztalos elvtárs a Bütorgyárból, Ivanov Károly sztahanovista elvtárs a Ruhagyárból és még mások.

A tanyavilág és a tszcs-k párt-szervezetének nagyrésze, megfogadva Rákosi elvtárs útmutatásait a lavaszi munkában példát mutató egyénileg dolgozó kis- és közép-parasztok közül közel negyvenet vett fel Pártunk sorába.

A pártépítő munkában különösen kiemelkedő szerepet játszott a munkásokkal való együttműködés. A Vagongyár például 115 új harcosal gyarapította a munkásokkal együttműködő, de szép eredményeket ért el a Bütorgyár, a Ruhagyár és a Táncsics Pártbizottság. A tszcs-párt-szervezetek jó munkáját mutatja, hogy a kongresszus óta felvettek 26 százaléka tszcs-tag.

A termelésben kitűnt pártönkivüli dolgozókkal való tervszerű foglalkozáshoz nagy segítségét nyújtottak a jól működő párt-szervezetek. A Cementipari Vállalatnál Dobos Erzsébet párt-szervezet vezető már most foglalkozik Czatkóczy Katalinnal, aki 180, s Labancz Erzsébettel, aki 129 százalékot teljesít. Hasonlóan foglalkozik Pongor elvtárs Molnár Ida sztahanovistával. A párt-szervezeteknek ezt a helyes kezdeményezését tovább kell fejleszteni, s a tapasztalatokat a többi párt-szervezeteknek is át kell adni.

Azokban nem minden párt-szervezetünk tekint még főfeladatának a tag- és tagjelöltfelvételi munkát. A múlt hónapban negyvenöt alapszervezet egyáltalán nem vett fel tagjelöltet, van olyan is, ahol hónapok óta ugyanez a helyzet. Nemely helyen, különösen a tanyai pártvezetőségekben az elvtársak arra hivatkoznak, hogy nincs kifelvenni a Pártba. Így volt ez a Nagyhegyes 49. tanyai párt-szervezetünkén is. Utánanéztünk a dolgozóknak, kiderült, hogy ezen a területen az elmúlt gazdasági év óta 60 egyénileg dolgozó kis- és közép-paraszt kapott a begyűjtés jó teljesítéséért vagy a mezőgazdasági munka jó elvégzéséért okleve-

let és jutalmat. Ezek közül számtalan alkalmas arra, hogy Pártunk tagja legyen és akiket át is kell segítenünk a Párt kapuján.

A békeért és a szocializmus építéséért folyó harcban számszámra tűnnek ki a becsületesen dolgozó emberek. — Párt-szervezetünknek ezekre fel kellene figyelni, a legjobbakat ezek közül fel kell venni Pártunk tagjai sorába. Mégis vannak párt-szervezetek, mint a Csapókert I. és a Wolfkő-telep, mely hosszú hónapok óta nem fordít gondot Pártunk építésére. Egyetlen tagjelölttel vagy taggal sem növelték Pártunk sorait. A Serlytanyán, a Perc-dűlőben, a Weker-tanyai centrumok területén is szép számmal vannak olyan egyéniileg dolgozó parasztlak, akik helyeslik Pártunk szövetkezési politikáját, a nép államával szemben teljesítik hazafias kötelezettségüket. A párt-szervezetek azonban még sem vettek fel ezek közül a dolgozó parasztlak közül — hosszú hónapok óta — egyet sem.

Bár jelentős eredményeket értünk el a tag- és tagjelöltfelvételi munkában mutatkozik hiányosságunk elleni harcban, de még nem sikerült azt teljesen kiküszöbölni. Így a Megyei Tanács párt-szervezete a februári taggyűlésen elfogadott felvételi kérelmeket május 16-án terjesztette fel jóváhagyás végett a Városi Pártbizottsághoz. Számos szervezetünk elhanyagolja a kötelező kommunista éberséget és válogatás nélkül javasol a Pártba olyan elemeket, akik csak rontják Pártunk összetételét, vagy osztályidegeneket, ellenséges elemeket, akik nemhogy erősítenék, hanem egyenesen gyengítenék Pártunkat. Ilyen javaslatok érkeztek a Maganesítő Vállalat, az Egyetem, a Magasépítési Vállalat és más párt-szervezetektől. Ezeknek a figyelembe a Központi Vezetőség május 22-i ülésén Kovács István elvtárs felszólalását, aki többek között a következőket mondta: „Az éberség megjavítását, a káderek, a Párt tisztaságának védelmét már az alapszervezeteknél, a tagjelöltfelvételnél kell elvégezni. Fel kell számolni a tagjelöltfelvételnél és különösen a káderek kiválasztásánál az ellenséggel szemben megnyilvánuló rothadt liberálisizmus.”

A tagjelöltfelvételnél még nem feltűnik meg minden. A tagjelöltből tagoknak kell lenni, és ehhez az szükséges, hogy a tagjelölttel a párt-szervezetek vezetői foglalkozzanak. Sok párt-szervezetünk elhanyagolja ezt a munkát. A Fűtőházban például 25 olyan tagjelölt van, akinek jelölti jelleme régen lejárt. Közülük jónéhány olyan van, aki kimagasló teljesítményével a Párthoz és a Szovjetunióhoz való ragaszkodásával bebizonyította, hogy Pártunkban a helye. Ugyanez a helyzet a Magasépítési Vállalatnál és a Községi Kénergyárnál.

Ezeket a hibákat és hiányosságokat minél előbb ki kell javítani. A tag- és tagjelöltfelvételi munkát még tervszerűbbé kell tenni, még nagyobb számban kell bevonni a dolgozó nőket és ifjakat, ezért párt-szervezetünknek jobban kell támogatniuk ebben a munkában a DISZ-re. A DISZ Városi Bizottságának pedig az a feladata, hogy éljen a Párt Szervezetei Szá-

### Vonjuk még szorosabbra az ifjúság sorait!

#### A DISZ budapesti nagyaktívái ülése

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége budapesti bizottsága szombaton este nagyaktívát tartott a Sportcsarnokban. Kádás István megnyitóját követően Enrico Berlinguer, a DISZ elnöke emelkedett szószállásra.

— A végrehajtó bizottság tanácskozásainak néhány napján felújítottuk ismeretségünket, amely többnyire az 1949-es VIT esodálamos napjaiban keletkezett. Találkozunk az útörökkel, a diákokkal, ipari tanulókkal, Budapest fiatal leányával és most újra megállapíthatjuk, hogy milyen boldog életet élnek valamennyien!

A dolgozó nép újjászülött Magyarországon. A ti boldog életetek ma még jelentősebbnek tűnik a mi számunkra, mert még jelentősebben kiemeli az ellentétet a tőkés gyarmati és függő országok fiataljainak helyzetével.

— Bizalommal tekintünk az ifjúság legjobbjaira, akik a Szovjetunió vezető nagy békefrontban harcolnak. Új sikereket és győzelmeket kívánunk nekik, magyar ifjak, akik a Szovjetunió vezető nagy békefrontban harcolnak, annak a boldog életnek építésében, amelyért szabad és békes hazáitokban dolgoztok.

Mangelmann beszédében többek között a következőket mondta: — Helyettes elnökök! Nyugat-Németországban nem az ifjúság élete és boldogsága érdekében dolgoznak, mint a Német Demokratikus Köztársaságban hanem egy új háború kirobantásán tevékenykednek. Ilyen komoly veszély idején senki sem vonhat félre. A béket komolyan veszélyeztetli a Nyugat-Németországban már megkezdődött felfegyverkezés. Ezért keresztényi kötelességünk, hogy elengedjük a felfegyverzést. Ezért egyesüljünk Németország ifjúsága szervezetrel, hivatalára, szociális származásra, vagy politikai meggyőződésre való tekintet nélkül annak érdekében, hogy megakadályozza Németország remilitarizálását és követlje a német békeszerződés megkötését még az 1951-évből.

#### „Eljen a béke!”

Utána N. A. Mihajlov, a Központi bizottságának titkára, a DISZ elnöke beszélt.

— A magyar ifjúság — mondta — elvtársak és barátja a szovjet ifjúságnak a békeért folyó közös harcban. Ezért a szovjet ifjúság szívből örül a ti eredményeiteknek és még nagyobb sikereket kíván az új Magyarországot építéskoros érdekekben végzett munkátokhoz.

— Elvtársak! A szovjet ifjúságot a munka és a tanulás heve fűzi. A szovjet fiúk és lányok számára nincs magasabb és nemesebb cél, mint népiüket, szocialista hazájukat szolgálni. A szovjet ifjúság ezt a Kommunista Párttól és a szeretett Sztálin elvtársától tanulja.

— Elvtársak! A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség végrehajtó bizottsága ma fejezte be munkáját. A végrehajtó bizottság által hozott határozatoknak nagy jelentőségük az ifjúság további tömörítése szempontjából abban a harcban.

— A harci szózat: „Eljen a béke!” minden akadályon keresztül végig hömpölyög a földtekén és sokszáz millió embert egyesít és lelkesít.

— Utunk nehéz, de miénk a jövő! Vonjuk még szorosabbra sorainkat! Előre, mindig csak előre új sikerek, új győzelmek, a boldogság felé, a szocializmusért vívott harcban.

Mihajlov Sztálin és Rákosi elvtársak életével fejezte be beszédét.

#### A határozat

A sportcsarnokban tartott DISZ aktívák értekezlet végén határozati javaslatot olvastak fel és fogadják el, amely többek között a következőket mondja

— Mi, budapesti fiatalok, valamennyien magunkévá tesszük a DISZ végrehajtó bizottsága határozatait és a III. világitifjúsági és diák békehatározat előkészítésénél és végrehajtásánál hozzájárulunk a diák békehatározat végrehajtásához, hogy szerető hazánkat, a Magyar Népköztársaságot a békefront még erősebb bástyájává tegyük.

#### Harcunk az imperialisták minden áskálódása ellenére győzni fog

Mihajlov beszéde után Dénes István, a DISZ főtitkára állt a mikrofon elé.

— A mi ifjúságunknak a végrehajtó bizottság üléséből — mondta többek között — elsősorban azt a tanulságot kell levonnia, hogy az ifjúság jogaiért és jólétéért folytatott harc elválaszthatatlanul összefügg a béke védelmével. Ugyanazok döntik nyomorba az ifjúságot, akik az új háborút készítik elő és az eszevesztett fegyverkezés terheit a dolgozókkal fizetetik meg. És ugyanezek a ragadozó fenevadak fenyegetőznek azzal, hogy a Szovjetunió és a népi demokráciákat megtámadják. Ezek az imperialista támadók, élükön a főcápákkal, a Wall Street uraival — a magyar ifjúságot is újra vissza akarják taszítani a tőke és a nagybirók rabigájába, a teljes kiszolgáltatottság és jogfosztottság állapotába.

— Az imperialista kalandorok egyre arcátlanabb fenyegető támadása arra kötelez valamennyiünket, hogy a III. VIT-et méreteiben és sikerében az ifjúság békeharca minden eddig felülmúló győzelmévé avassuk. A magyar ifjúság egyre inkább meg-

érti, hogy a mi harcunk az imperialisták minden áskálódása ellenére győzni fog.

— Népiünk vezetője, a Magyar Dolgozók Pártja, a mi drága Rákosi elvtársunk és Népköztársaságunk kormányja minden eszközzel segíti ifjúságunkat és szovjet-ségünk munkáját.

A következő felszólaló Li-Jan-Ken volt.

#### Li-Jan-Ken és Mangelmann felszólalása

— A fiatalok milliói a világ minden részében lelkesen készülnek a III. világitifjúsági és diák békehatározatra — mondta. — Mindezek a tények arra vallanak, hogy az imperialista háborús szifók nem lesznek képesek újat állni a nemzetközi ifjúsági mozgalomnak.

— A kínai ifjúság Mae Ce-Tung elnök vezetésével lelkesen építi a független, gazdag és demokratikus új Kínát. A kínai ifjúság máris nagy számmal vesz részt a kínai népi önkéntesek mozgalomában s vállalva küzd a koreai néppel és a koreai ifjúsággal.

A kínai küldött után Hans Mangelmann, a nyugatnémet katolikus ifjúsági szövetség küldötte beszélt.

és tszcs-szervezetünk vegyének fel a termelésben kitűnt, a nép államával szemben kötelezettségüket híven teljesítő egyénileg dolgozó parasztokat is.

Vigyázzunk soraink tisztaságára, ne engedjük beférkőzni az ellenséget. Sorainkban csak olyan dolgozóknak van helyük, akik tisztaszívűen szeretik a hazánkat felszár-

badító Szovjetuniót, a magyar nép nagy barátját s segítőjét, Sztálin elvtársat. Olyanoknak, akik máig eddig is bebizonyították, méltók arra, hogy a Magyar Dolgozók Pártjának, a munkásokkal együttműködő tagjai lehessenek.

Kulcsár Ferenc, az MDP Városi Pártbizottságának titkára.

— Innen üzenjük a dolgozó parasztfiataloknak, hogy mezőgazdaságunk fejlesztése érdekében járjanak élen a növényápolási, aratási és betakarítási munkákban.

# A fűkaszalás időben való befejezésére mozgósítani kell a rejtett tartalékokat a Hortobágyon

Ahogy a hortobágyi hidat elhagyjuk, kétoldalt az út mentén szinte a láthatár széléig mindenfelé szénapetrencék sorakoznak. Ezer meg tízezer szénapetrence... Ilyen látványt soha nem lehetett eddig tanúja az erre haladó ember. Megváltozott a hatalom, az ország, velük együtt megváltozott a Hortobágy is.

Ahol még nem magasodnak a petrencék, ott a végtelenbe nyúló rendekben szarad a széna. Lesz a félen bőségesen takarmány.

De egy szál fűvet sem szabad elszáradni hagyni a szarván... Végre kell hajítani a minisztertanács állattenyésztés fejlesztéséről szóló határozatát, — dolgozó népünk életszínvonalának emelése, ötéves tervünk végrehajtása, a békéltábor megerősítése érdekében.

Végre kell hajítani mindenütt mindenkinél, az egyénileg dolgozó parasztnak, a termelőszövetkezesi csoportoknak és az állami gazdaságoknak egyaránt. Végre kell hajítani a Hortobágyi Állami Gazdaságnak is.

## Szásztelek elmaradt

De vajon végrehajtja-e? A sok tízezernyi petrence tanúsítja, hogy a munka folyik. Több mint öven fogatos és traktorvontatású fűkaszalógép és több, mint ezer ember dolgozik a réteken.

Es a munka még sem halad a szükséges, a megkívánt ütemben... A szászteleki üzemegységben 6000 hold rétet kell lekaszálni. A tervelőirányzat csak 3800 hold lekaszalást írta elő. Tehát hiányzik a tervet?

Ahogy az iparban az egyes üzemekben felelték tervek végrehajtásához foglalkozni a dolgozókkal, ugyanígy emeljük fel a Hortobágyi Állami Gazdaság üzemegységét is a minisztertanács határozata alapján és a jó fűtermés kihasználása érdekében az egyes üzemegységek tervét. Így lett az előirányzott 3800 holdból 6000.

A cél szép. De a legszebb célokat kell a legkövetkezőekben megvalósítani. Ezzel szemben az eddigi — egyébként nem lebecsülendő — eredmények alapján már is meg lehet állapítani, hogy a szászteleki üzemegység nem fogja teljesíteni tervét.

Május 9-én kezdtek meg a kaszalást, ma már 27-e van és Szászteleken még csak 2388 holdat vágáltak le. Terv szerint elcséjéig be kellene fejezni és 3600 hold van még hátra. Ezt egy hét alatt nem lehet elvégezni.

**A májai üzemegységben nem használják ki a gépeket**

Szászteleken sem elég jó a munkaszervezés, de Mátián még rosszabb. A fogatos fűkaszalóknak naponta mintegy öt holdat kaszálnak le. Hol többet, hol kevesebbet, öt az átlag. Ez bizony kevés.

A traktoros fűkaszalók sincsenek kihasználva. Az üzemegység vezetője szerint naponta 38 holdat vágának le. A norma 46 hold, tehát még a normát sem teljesítik. Hozzá kell még ehhez tenni, hogy munkaerőhiány is van.

Elsősorban az a feladat, hogy a gépeket feltétlenül dolgoztassák a megszabott munkaidő alatt. Ne legyen munkaközben üres járat, ne költöztesék napközben a gépeket. De még ennél is fontosabb, hogy az összes fűkaszalógépeket már holnapról kezdve minden nap két műszakban dolgoztassák. Ez megkétszerezi a teljesítményt, naponta legalább 600 hold levágását.

s vagy 4800 mázsa széna biztosítását jelenti.

## További feladatok

A Hortobágyi Állami Gazdaság központjára is több feladat hárul. A legfontosabb azonban, hogy már most, amikor még minden üzemegységben folyik a kaszalás, szervezzék meg a munkaerő átcsoportosítását az elmaradt Szásztelekre és Mátiára, hogy a borsói, könyai, ohati stb. üzemegységek fel szabadul munkaezők azonnal megkezdhesék a munkát Szászteleken és Mátián.

A pártszervezetek is segítsék a

gazdaság vezetőinek munkáját. Szívós felvilágosító és népmo- munkával szilárdítsák meg a munkafegyelmet, hogy a dolgozók öntudatosan teljesítsék normájukat. Kövessék az egyedi dolgozók példáját, akik Szászteleken általában kétszeresen teljesítik a normákat és a megszabott 800 őt helyett 1700 őtet is lekaszálnak naponta.

Az egyedi példája arra mutat, hogy a gazdaságban hatalmas tartalékok vannak felhasználatlanul. Ha felhasználják ezeket a tartalékokat, a siker bizonyos.

# Hajdú-Bihari MNDSZ népmo- munkája a koreai gyűjtésben

AZ MNDSZ ORSZAGOS KÖZPONT felhívására és Vass Istvánné MNDSZ főtitkár beszédére, amelyben a koreai gyűjtést ismertette, országsszerte megmozdultak az asszonyok. Nagy lendülettel és felelősségérzettel adott a gyűjtésben az, hogy a Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi elvtárs az MNDSZ-t bírta meg ennek a nemzetközi jelentőségű munkának az irányításával. Búcsúzik az asszonyok, hogy ezzel a munkával is bebizonyíthatják, hogy képesek olyan harci feladat megoldására is, mint a koreai gyermekek megmentése, mely messze a határon túl megmutatja nemzetközi szolidaritásunkat a szabadságunkért harcoló népek iránt.

A JÓ FELVILÁGOSÍTÓ MUNKA mellett személyes példamutatóssal járnak élen a népmo- munkások. Özv. Miklé Károlyné nyírábrányi népmo- munkáló 350 forintos fizetéséből 50 forintos bélyeget vett. Mikléné sajátjaira gondolt, amikor azok apa nélkül maradtak. Még most is fáj neki, ha eszébe jut, hogy éhes és fázó gyermekek ruhát és kenyert kértek, de ő nem tudott adni. Bizony neki is jól esett volna, ha akkor valaki csak egy kanál kenyérral igyekezett volna enyhíteni gyermekét fájdalmát. Ma, amikor Pártunk és népi demokratikus kormányunk biztosítja számukra a megélhetést, úgy érzi, hogy kötelessége, sőt ezzel az 50 forinttal még nem is teti meg mindent a koreai gyermekek megsegítéséért!

VANNAK AZONBAN, AKIK- NEK NEM FAJ AZ, hogy Koreában sok ezer árthatlan gyermek hal meg és pusztul el az imperialiszták aljas gaszágai miatt. Ilyen például a pocsaji református papné, aki vett ugyan egy 5 forintos bélyeget, de még azt a csekély

## Kulturális események Debrecenben

Az elkövetkezendő hetekben több érdekes, jelentősebb kulturális eseménye lesz a városnak.

Május 30-án a Központi Kulturális Otthonban megismétlik a debreceni MÁV Filharmonikus Zenekarának „Mindenki muzsikája” című hangversenyét.

Június 6-án Fischer Annie Kossuth-díjas zongoraművészőző Beethoven, Chopin hangversenye lesz szintén a Központi Kulturális Otthonban.

Június 10-én pedig a Vasutas Szakszervezet Filharmonikus Zenekarának hangversenye lesz a Szabadiéri Színpadon. A műsoron Beethoven-művek szerepelnek. Így a III. Leonora nyitány, Hegedűverseny és az V. (Sors) szimfónia. Közreműködik Garaj György. A zenekart Rubányi Vilmos, a m. áll. Operaház karnava vezetője vezényli.

összeget is sajnálta, vagy Balogh-Kovácsné, aki elküldte a népmo- munkát, hogy nincsen pénze a bélyegek megvételére és nem is hiszi el, hogy a bélyegek ára eljut Koreába. A népmo- munkások helyesen magyarázták meg, hogy az MNDSZ Központ ezen a pénzen ruhát, cipőt és gyógyszerrel vásárol, melyet ünnepélyes keretek között indítanak útba a koreai gyermekek részére.

A KOREAI GYERMEKEK megsegítésében az MNDSZ szervezeteleknek igen nagy segítséget nyújt a Párt. Balmazújvárosban János János párttitkár elvtárs összehívta a népmo- munkásokat és egyénileg is elbeszélgetett az asszonyokkal, megmagyarázta nekik a koreai gyűjtés jelentőségét.

# Az Ady Társaságtól — az Irószövetség debreceni csoportjájá

Visszatérve öszi munkánkra: sikeresnek mondható a debreceni írók rádiószereplése is — szeptemberben. Mintegy másfelírás műsor keretében adott

## a rádió közvetítést Debrecenből

melynek összeállítását munkaközösségünk végezte. A helyszíni közvetítések összekötőszöveget tartalmaztak a munkánkat más alkalommal is odaadó művészettel tolmácsoló Csokonai Színház művészeivel (Jancsó Adrienne, Körösi István, Fazekas Zsuzsa és Versey István) felolvasókat Fábán Sándor, Komjáthy István, Vajda Márton és mások írásából.

Öszi munkánkat mozgalmassághá tette az „Építünk” második számának összeállítása, könyvnyomtatás tartása, kultúrthonok megnyitása, népkönyvtárak átadása, csasztruszták, versek írása a tanácsváltásokra. Elfordult azonban, hogy tagjaink szinte „rangon alulnak” tartották a mozgalmi életnek ezeket az aktuális feladatokat, visszahúzódtak s így nem tudtuk kellő mértékben támogatni a Párt munkáját. Ezek a jelenségek arra mutatnak, hogy a már működő tagjainkat egyrészt fokozottabban kell aktíválnunk, másrészt pedig ideológiai színvonalukat emelnünk és a tömegekkel való kapcsolataikat erősítenünk kell.

1950 december 21-én az Iró Munkaközösségből megalakult a Magyar Írók Szövetsége debreceni csoportja, de szervezett munkánkat csak 1951-ben kezdtük meg. Célkitűzésünk a proletárhégemónia biztosítása volt: s ennek feltételét a marxista-leninista világnézet irányító szerepének érvényesítésében láttuk. Révai elvtárs mondta a frókongresszusai beszédében, hogy:

„Világnézet nélkül, haladó, forradalmi világnézet a marxiz-

# Jó munkáért, jó termés

A szél inselkedve borzolja a hűvös zöld vetések hátát a bősziroményi határban. Nemsokára lesz az már ilyen hűvös, mert ea a nap nem fukarkodik melegéről — a májdnem váltig erő kalász hamarosan szökülni, majd sárgulni kezd, hisz egy hónap múlva itt az aratás.

Csoknem 10 évig nem néztünk ilyen biztossal az új kenyér életébe, mint ebben az évben. Szükséges esztendőre köszöntötték ránk, egyik a másik után, pedig keményen dolgoztunk, kiadttunk az életért — mondogatták gyakran egymásköz a bősziroményi dolgozó parasztlak.

Nagy Balázs 6 holdos dolgozó paraszti tavalyi állagterése még az 5 mázst sem érte el. 4 mázsa 50 kő volt holdanként. Most pedig az aratás elcsúszik — jogosan — hogy 12 mázst takarít be egy-egy holdról, a 3 holdról összesen 36 mázst

— Meg se értem, amit be kell adni az államnak, igaz meg is teszem mindent a jó termésért. Tökérral szántottam, kapott műtrágyát is a föld s időre minden szem megőst elvettem.

Igy van ez. A jó termés nemcsak a jó időjárástól függ, hanem az ember munkájától is. A múlt év tapasztalata sok embert megtanított a korai vetés előnyére. Az időre a határidő eljártára előt elvetettünk minden magot elsősorban saját munkánkért igyekeztünk a jó termésért ágyát megvetni. Ehhez jött a tőn a jó idő s ez megalapozta a jó termés további feltételeit.

Cs. Kiss Lejós biharnagybajomi 11 holdos közepesparaszt ezért merle vállaltani hogy bízaból 10 mázst, cukorrépból pedig holdanként 150 mázst takarít be. Ebben versenyre is hívta dolgozó társait, akik örömmel fogadják el a kihívást, hisz van mire számítani. A biharnagybajomi határ se volt már régen ilyen biztató, mint az idén.

Es a komdái, meg a vécsdi csekmői, vagy téglási határ nem táplál-e minden emberben jó reményeket az idői természettel szemben? Alljon csak bele egy középtermetű ember bármelyik tábla rozsa, vajjon messze maradnak-e a kalászok a vállaltól?

Tavaly a szeker derekában hazavittém 2 hold búzavetésem termését, az idén magásra akarom a szekerem a tele szántókat rakni. Harminc zsák termésem lesz a 2 holdról így nyilatkozik Kovács András kispaszaszt. Neki már kétszer kell fordulnia, még magasra rakott szeker mellett is!

A jó termés még nincs a kezünkben. Nap, mint nap tenni, dolgozni kell érte. Most a növényápolás jó elvégzésével, a kapálással, gyomlálással harcolunk a nagyobb kenyérrért, a gazdag aratásért. A jó vét mellett csak jól végzett növényápolással biztosíthatjuk a bőséges termést.

A jó felvilágosító munkának meg is van az eredménye. Balmazújvárosban minden MNDSZ népmo- munkáló aktívan dolgozik.

A DISZ SZERVEZETEK tagjai is igen komoly segítséget nyújtanak. Ezt azonban nem mondhatjuk el a DISZ Megyei Bizottságtól, amely csak „hallott” arról, hogy a vidéken a DISZ fiatalok bekapcsolódtak ebbe a nagy és szép munkába, de ők még mindig a Központ utasítását várják, hogy mozgósítsák a fiatalság zömét.

A MEGYE TERÜLETÉN az MNDSZ szervezetek fokozottabb felvilágosító munkával az eddigi eredmények és hibák tapasztalatainak felhasználásával június 15-e előtt be akarják fejezni a koreai bélyegek eladását.

Szavai megvilágítják szándékunk helyességét, de fogyatékoságunkat is. Hiba volt, hogy terünket nem vittük következetesen keresztül. A kéthetenként tervezett világnézeti szemináriumok csak kétöt tartottunk meg. Ugyanakkor alkalomszerűen foglalkoztunk alkotásainkkal. Sok időt fordítottunk ugyan kezdő íróink műveinek megbírálására, a hibák javítására, a befektetett idő még sem volt arányban az eredménnyel. Miért? Mert ugyanakkor

## nem adtuk meg az alapvető szakmai képzést

és nem adtuk meg a világnézetit sem. Elsősorban természetesen most induló fróinkról van szó. Közülük Borsos József fejlődött legjobbat. Borsos bányászszőlők gyermeke, jelenleg szakértéségi hallgató. Első versei bonyolultak, zavarosak, de a kritikát elfogadva képei tisztultak, egyre tömörebben, világosabban fejezi ki magát újabb verseiben. A szakértéségi tanfolyamon megkapja a világnézeti képzést s inkább szakmaira volna szükséges. Sok mondanivalója van, versekben gondolkodik, töle igen jelentős fejlődést várhatunk. Javult, mélyült Takács József kifejezőképessége is. Takács ugyancsak szakértéségi, de nála vezedelmes jelenség egy bizonyos szanzszerű simaság. Bekapcsolódtak kollektívánk munkájába a Vagongyár írói, Tarnai János, Lakatos András és Gyórfalvi Gyula. Közülük csak Tarnai színdarabjával foglalkoztunk alaposabban. (Még kell említenünk, hogy a Vagongyár volt az egyetlen ízem, melyre egyidegig rendszeresen patronáltunk.) Tarnai darabjai a Vagongyár formáit dolgozzák fel, eleven, jól feldolgozott témák, nem egyszerűen felette állanak éppen élet-szerűsüggükkel a szokásos brósi- ra-anyagnak. Hibája azonban, hogy túlságosan ragaszkodik a

megtörtént valósághoz s így nem tölti be mindig a nevelés feladatát, sőt, mint legutóbbi darabja mutatja, egyesben helytelen irányba vezethet. Az ideológiai nevelésnek ezt a hiányt kell el- tüntetnie. Lakatos Andrásnak meddő marad jószándéka, ha a költészet szakmai vonalán nem képezi magát. Gyórfalvi Gyulának is szakmailag kell még fejlődnie. Ezt a képzést a budapesti Petőfi-iskola megindította, de az abban is maradt.

A Népműveléssel újra fel kell vennünk a kapcsolatot (mint ez a napokban meg is történt), meg kell akadályoznunk bármilyen eredeti elszakadást. Közelebb kell, hogy kerüljön a Sztaniszlavszkij-csoport is az Irószövetséghez. A Sztaniszlavszkij-csoport kitűnő munkát végez a színházi nevelés gyakorlati vonalán. Nem szabad azonban olyasminek előfordulnia, hogy akár egyik, akár másik féltékenyen önködjék a maga kis köre felett. Természetes az, hogy a sikert érni „Csatorna Borzason” c. színdarab szerzői a népműveléssel hamarabb összekötést tudnak teremteni, mint az Irószövetséggel. Viszont az Irószövetség örömmel fogadta jelentkezőiket és szívesen foglalkozott volna darabjukkal. (Folytatjuk.)

Az MDP Központi V május 22-i ülésén elhan számolóból közöljük a észleteket:

A Pártunk II. kongre- tal kiűzött feladatok v- sának, a feleltet őt megvalósításának, a fái- ista átalakításának i- zítosítéka: Pártunk fok- sítése, mert Pártunknak- jomokráciának fejlőd- aszthatatlanul összefü- mással.

Pártunk egészséges é- jödi. Kádereink zöme- rően fejlődik és egy- mogallja a helyét a do- a magyar haza, a bélt- nek nagy ügyéért mivel- A pártkáderek elvöl- e egyre jobban megoldja- taikat és területük tény- ává, vezetőivé válna- munkáinknak vannak t- ményel, de nem tartó- lépést a Párt gyors fej- szocializmus építésével- lapot nem lehet tartós- Párt politikáját a ká- stják meg, a jó kádern- gyorsíthatja, a gyeng- munka lassíthatja a fe- káderek, a Párt és az- gazdasági élet parancs- s ezért a hatalom n- után, a szocializmus- egyre nagyobb szerepe- kádereké, a parancs- kialakítása. Ezért fok- zásokat kell tenni, t- lánk gyengeségeinek- lésére.

A II. kongresszus h- Rákosi elvtárs referát- súlyozta a pártszerv- pártszervek megszül- fontosságát. „Megnöve- feladatok állanak Pártu- mondotta Rákosi elvtá- nyek megoldása csak i- ha megerősítjük párt- ket... Az előttünk áll- lok megkövetelik azért- gyelmünket újra a pá- telnek megerősítésére- reink nevelésére és el- irányítsuk.”

A népi demokrácia- mának megszilárdítá- mosítások, a szocializ- sének gyorsuló tempó- gessé tette, hogy ezért- tosítunk át a pártze- tékes, fejlett kádereket- gazdasági és kulturális- letére. A szükséges á- tás mellett, igen nagy- nem gondolt, tervszerű- tadosos kártevővel v- átesoportosítás. A Ra- kémbanda kártevő ká- ja tudatosan romboló- nizálta a pártszerveke- pártapparátusból a- bál, fejlett, pártiskol- kádereket. Allandó- ben” tartotta a párti- és az alapszervezetek- Ez ellen vette fel igen- harcort a KV 1950 febr- tározata és Rákosi elvt- szervezetek feladatául- a vezetősegek újjává- segítségével, a termelő- munkában kinőtt, tiszt- fejlődőképes erők i- kell felrészíteni, meg- pártszerveket és a p- tek vezetőiséget.

## Az éberség

A pártbizottságok, a- a káderek még mo- műhasználatokat követ- éberség terén. Nem- sült a káderek políti- hatóságára, párt- és- gére. Bünyös hanyagság- lanul vizsgálják a kád- ját. Gyakran ellensé- karrierista elemeket- funkciókba. Az ébersé- felelőtlen kádernunka- tette, hogy a termelő- bepopózó osztralydege- ges elemek, nagy s- melyekben nyomulhat- állami, vagy tanácsfun- tömegszervezeti és- funkciókba, mint azt g- A pártiskolások és- szakmai iskolások kiv-

## KOVÁCS ISTVÁN: KÁDERMUNKÁNK KÉRDÉSEI

Az MDP Központi Vezetősége május 22-i ülésén elhangzott beszámolóiból közöljük az alábbi részületeket:

A Pártunk II. kongresszusa által feladott feladatok végrehajtásának, a felmeit öt éves terv megvalósításának, a falu szocialista átalakításának legfontosabb biztosítéka: Pártunk fokozott erőfeszítése, mert Pártunknak és a népi demokráciának fejlődése elválaszthatatlanul összefüggnek egymással.

Pártunk egészséges és jól fejlődő Kádereinek zöme nagyszabedűen fejlődik és egyre jobban megállja a helyét a dolgozó nép, a magyar haza, a béke védelmének nagy ügyéért vívott harcban.

A pártkáderek ezrei és tízezei egyre jobban megoldják feladataikat és területükényleges gazdasági, vezetőivé válnak. Kádereinknek vannak tehát eredményei, de nem tartott teljesen lépést a Párt gyors fejlődésével, a szocializmus építésével. Ez az állapot nem lehet tartós, mert a Párt politikájával a káderek valószínűleg meg, a jó kádermunka meggyorsíthatja, a gyenge kádermunka lassíthatja a fejlődést.

A káderek, a Párt és az állam, a gazdasági élet parancsnoki karát, ezért a hatalom meghódítása ugyan, a szocializmus építésében egyre nagyobb szerepet játszik a káderek, a parancsnoki kar kialakítása. Ezért fokozott erőfeszítéseket kell tenni, kádereink gyengeségeinek kiküszöbölésére.

A II. kongresszus határozata a Rákosi elvtárs referátuma hangsúlyozta a párt-szervezetek és párt-szervek megszilárdításának fontosságát. „Megnövekedett s új feladatok állnak Pártunk előtt — mondotta Rákosi elvtárs, — melyek megoldása csak úgy sikerül, ha megerősítjük párt-szervezetünket... Az előttünk álló nagy célok megkövetelik azért, hogy figyelmünket újra a párt-szervezetek megerősítésére, pártkádereink nevelésére és előképzésére irányítsuk.”

A népi demokrácia államhatalmának megszilárdítása, az állam-moszlások, a szocializmus építésének gyorsuló tempója szükségessé tette, hogy ezrével csoportosítsunk át a párt-szervekből értékes, fejlett kádereket, az állami, gazdasági és kulturális élet területére. A szükséges átcsoportosítás mellett, igen nagy volt az át nem gondolt, tervezetlen, vagy tudatos kártevővel végrehajtott átcsoportosítás. A Rajk—Szönyi-kömbanda kártevő kádereitől a tudatosan rombolta, dezorganizálta a párt-szerveket. Kivonta a pártapparátusból a régi, kipróbált, fejlett, pártiskolát végzett kádereket. Állandó „átvezetésben” tartotta a pártbizottságokat és az alapszervezetek vezetőit. Ez ellen vette fel igen élesen a harcot a KV 1950 február 10-i határozata és Rákosi elvtárs a párt-szervezetek feladatait tüzte, hogy a vezetőségek újjáélesztésének segítségével, a termelő- és a párt-munkában kinőtt, tisztaműtű, új, fejlődőképessé erők bevonásával kell felfrissíteni, megerősíteni a párt-szerveket és a párt-szervezetek vezetőit.

### Az éberség hiánya

A pártbizottságok, a vezetők és a káderek még most is súlyos mulasztásokat követnek el az éberség terén. Nem helyeznek súlyt a káderek politikai megbízhatóságára, párt- és osztályhűségére. Bűnös hanyagsággal, gondatlanul vizsgálják a káderek múltját. Gyakran ellenséges, kétes karrierista elemeket javasolnak funkciókba. Az éberség hiánya, a felelőtlen kádermunka lehetővé teszi, hogy a termelés területére belopódzó osztályidegen, ellenséges elemek, nagy számban és mélyebben nyomulhassanak párt-, állami, vagy tanácsfunkciókba, a tömegszervezeti és gazdasági funkciókba, mint azt gondoljuk.

A pártiskolások és az egyéb szakmai iskolások kiválasztása is

— az ismételt figyelmeztetések ellenére, — vétkes felelőtlenséggel történik. Országos jelenség, hogy a pártbizottságok nem foglalkoznak az alapszervezeti vezetőségi tagok és titkárok kiválasztásával, a vezetőségek újjáélesztésénél elmulasztották az ellenőrzést s ezzel megkönnyítették az ellenséges befurakodást.

Az állami szervekben, a tanácsokban, a rendőrségen is hasonló a helyzet.

Mi az oka ennek a türethetetlen állapotnak? Kétségtelenül a politikai vakság, az öntelenség, az elbizakodottság, az éberség elmulasztása, az ellenség lebecsülése, az ellenőrzés hiánya és az alsóbb szervezetektől, a tömegektől való elszakadás.

A kommunista éberség kérdését nem először vetjük fel. Különösen a Rajk—Szönyi összeesküvő banda leleplezése óta beszélünk sokat róla. A KV és Rákosi elvtárs ismételt felhívta a figyelmet az éberség fontosságára és 1949 novemberében a Tájékoztató Iroda határozata ismételtetn lezögezte: „A Kommunista és Munkáspártok egyik legfontosabb feladata a forradalmi éberség fokozása sorainkban minden téren, a burzsoá nacionalista elemek és imperialista ügynökök leleplezése és kipusztítása, bármilyen cöger mögé bújnak is.”

A párt-szervezetekben az éberségről teljesen helytelen, ferde nézetek vannak elterjedve. Kétféle éberségről beszélnek; politikai és technikai éberségről. Ezzel eltorzítják a bolsevik éberség értelmét. Sokan az éberség alatt a fiókok, szekrények, ajtók bezárását értik és ezt ellenőrzik, de arról megfigyelik, hogy megnézzék: megbízható ember kezében vannak-e a kulcsok.

A kommunista éberség, a Párt, a proletárdiktátúra, a haza védelmét jelenti. Azt jelenti, hogy a kommunistáknak, a tömegeknek mindig részen kell lenni, szemük nyitva legyen, fel kell figyelniük és fel kell lépniük a legkisebb rendellenesség ellen is. Az éberség azt jelenti, hogy meg tudjuk különböztetni a barátot az ellenségtől, hogy munka közben ellenőrizzük az embereket, felfedjük az idegen, ellenséges elemeket, észrevesszük és megakadályozzuk kártevő, szabotáló tevékenységüket. Ebernek lenni azt jelenti, hogy szakadatlanul örködünk Pártunk politikájára, a tagság és a káderek sorainak tisztaságán és következetesen harcolunk mindenfajta oportunistá elhajlás ellen, pártellenes nézet ellen. Az egész Pártunk tanulnia kell éberséget Rákosi elvtársól, aki a Párt érdekeit szem előtt tartva vaskövetkezetességgel leplezte le a vezetősébe befurakodott ellenségeit és tisztítja meg a párt-vezetést tőlük.

### Változások a munkásság soraiban

A Párt, mint az ország uralkodó, vezető Pártja, lényegében monopolisztikus helyzettel bír — ezért érthető, hogy az ellenség és a karrierista elemek igyekeznek befurakodni soraink közé. Az illegálisításba szorított ellenség a Párton belül keres fedezéket, soraink közé furakodva kísérel meg az osztályharcot a Párton belül is folytatni.

A hatalom meghódításának, az ország iparosításának természetes velejárója, hogy a felszabadulás óta és a következő években a proletáriátus száma ugrásszerűen megnövekedik, összetétele jelentős mértékben megváltozik és átmenetileg bizonyos fokig leromlik.

Három és fél év alatt csaknem 50 százalékkal megnőtt az ipari munkások száma és az öt éves terv megvalósításához 650.000 új ipari munkásra és alkalmazottira van szükség. A munkásosztályba szakadatlanul ömlenek a nemproletár lo-

megek. Nagyszámban vonjuk be a termelésbe a fellábbal még az egyéni gazdálkodás talaján álló, ingadozó, kispolgári csökevényeket magukkal hozó dolgozó parasztoikat, akikből fokozatosan öntudatos városi munkásokat kell nevelnünk. De a munkásosztály egészséges és természetes utánpótlása mellett nagyszámban húzódtak és húzódnak be az üzemekbe volt kapitalisták, földbirtokosok, kulákok, kispolgárok, politikailag megbízhatatlan reakciós elemek, volt Horthy-katonatisztek, csendőrök, egykori köztisztviselők stb. Ezek együttvéve hígítják és rontják a proletáriátus összetételét és egységét. S ma már sok ellenség is jár munkásruhában s mint „munkás” végzi ellenséges, kártevő munkáját az igazi munkások között. A mi párt-, állami és gazdasági funkcionáriusaink nem figyeltek fel erre az igen fontos változásra. Nem voltak résen, válogatás nélkül felvettek minden jelentkezőt s ez megkönnyítette az osztályellenségnek döntő fontosságú üzemekbe, hivatalokba, e ezen keresztül a Pártba, sőt a pártfunkciókba alulról való befurakodását. Bekerültek közé- és főiskolát végzett képzett reakciósok, burzsoá elemek az üzemekbe, hivatalokba vajmilyen kisegítő munkára. Először igyekeznek jól dolgozni és aktivizálni. Észreveszik, hogy értelmes, frni, olvasni, beszélni jól tudó emberek, nem nézik meg, honnan jöttek, kik-csodák ezek, hanem „elfedezik” őket, mint nagyszerű, új „munkás-kádereket. A Pártba szervezik, örömmel, gyorsan és vakon léptetik előre őket. Így épül be az ellenség a szemünk előtt s sokszor a kommunista segédletével, sorainkba.

### Fokozott felelősségtudat

Az osztályellenség sorozatos veresége, s a mi növekvő skereink elbizakodottság, meglehetősen gondatlanul tesz igen sok funkcionáriusunkat. Ezek lebecsülik az ellenséget, nem veszik észre azok kártevő, szabotáló munkáját. Nincs még kifejlődve eléggé pártkádereinkben a felelősségtudata. Sokan még nem értik és nem érzik át, milyen kötelezettséget jelent egy hatalmon lévő munkáspárt funkcionáriusának lenni. Sokszor nem látják a fákult az erőt, a szemük előtt nem veszik észre, sőt maguk is segítik az ellenség munkáját. A hatalmon lévő munkáspárt funkcionáriusai felelősek a pártjukért, a proletárdiktatúráért. „Mindenért, ami ebben az országban történik, mi, kommunisták vagyunk a felelősek” — mondotta Rákosi elvtárs. A pártmunkásokban ki kell fejleszteni a fokozott kommunista éberséget, a Párt, a munkásosztály iránti felelősségtudatát — sokkal jobban, mint eddig. Védennünk kell a Pártot, védenünk kell a proletár államhatalmat az ellenség benyomulása és kártevő munkája ellen, s nem szabad hagyunk, hogy az ellenség beszennyezze a sorainkat, megzavarja munkánkat.

A feszült nemzetközi helyzet, az élesedő osztályharci fokozott követelményeket állít Pártunk, kádereink és egész tagságunk elé. A Pártot fel kell készíteni arra, hogy bármilyen nehéz helyzetben szilárdan megállja a helyét. Ezért még jobban meg kell szilárdítani Pártunk ideológiai és szervezeti egységét. Ennek legfontosabb követelménye, hogy javítsuk az éberséget és mint a szemünk fényére, úgy vigyázzunk Pártunk, kádereink tisztaságára. A Pártot kell elsősorban megtisztítani és legjobban védeni az ellenségtől.

Számunkra nem mindegy, hogy hol húzódnak meg az ellenség, a kétes elem. Nem tűrhető a Pártban, azután a hadseregben, az Államvédelmi Hatóságban és más fegyveres erőknél. De nem lehet állami vonalon sem vezetőállásban hagyni őket. Olyan helyen és olyan ellenőrzés alatt kell foglalkoztatni őket, ahol nem tudnak, vagy csak min-

mális kárt tudnak okozni. Számunkra tehát nem ugyanazt jelent az ellenség a könnyűiparban, mint a döntő jelentőségű nehéziparban. Ezért el kell érniük, hogy lehetőleg mi határozzuk meg, hol foglalkoztassuk az ilyen elemeket. Fel kell használni őket is, módot kell nekik adni a Párton kívül, hogy dolgozzanak és egyesek átnevelődjenek. De ne ök, hanem mi válasszuk meg a munkahelyüket, s ne mehessenek és épülhessenek be oda, ahová akarnak.

A tag és tagjelölteket és elsősorban a kádereket alaposabban kell kiválogatni. Nem csak a termelési és társadalmi munkájuk aktivitásuk után, hanem mulljuk gondos ellenőrzése, politikai megbízhatóságuk alapján bíráljuk el a dolgozókat. A kádermunkát tehát már a tagjelölt-felvételnél kell szigorúbban kezelni.

### Vonjunk be a tömegeket az ellenség leleplezéséért tolyó harcba!

Az utóbbi időben tapasztaljuk, hogy kádereink és párttagjaink közül egyesek nem ösztinték a Párttal szemben, eltitkolnak valami muljuktól. Fel kell venni élesen a harcot a csalások, a Párt félrevezetése ellen. A legtöbb káder önéletrajza egészen rövid és nem kifejti, és mondjuk meg nyíltan, nem egy önéletrajzból a költészet keveredik a valósággal. Gyakori, hogy muljuktól kelemellen eseményeket, időpontokat egyszerűen átugranak, elhalgatnak a Párt, vagy a hivatali vezetők előtt. A kádereknek és a tagságnak nem lehet semmi titka a Párt előtt. Öszintének kell lenni a Párt iránt.

A Párt, a káderek tisztaságának megőrzéséért vívott harcba be kell vonnunk minden kádert, minden párttagot és a széles dolgozó tömegeket is. Éberségre, igényességre kell nevelnünk őket. Harcolnunk kell a tehetetlenség, a szájtátás, a nemtörődömség ellen. Vannak egyesek, akik látják, tudják a rendellenességet, ismerik és türik az ellenséget. Arra kell nevelni a kádereket, a dolgozó tömegeket, ne turlják, leplezzék le az ellenséget, a közén nem valókat.

Bátorítani kell mindenütt a tömegek bírálatát. Ezért minden vezetőnek és kádereknek kötelessége kivizsgálni a dolgozók minden beadványát. Fel kell figyelni a nép hangjára és figyelemztetésére, mert abban a legtöbb esetben sok igazság van. Nálunk, sajnos, nem ritka jelenség, hogy egyes vezetők nem szeretik, hanem elfojtják és megtorolják az alulról jövő segítő szándékú bírálatot. Ez az oka annak, hogy sokan még névtelen levélben közlik észrevételeiket. A névtelen levél egyben visszatükrözi, hogy ezeken a helyeken az alulról jövő építő bírálat szabadságát durván megsértik. Véget kell mérni ennek a pártdemokráciát és a népi demokráciát sértő türethetetlen állapotnak. Kíméletlenül fel kell lépniük mindenütt az építő bírálat elfojtóival szemben. Biztosítanunk kell, hogy senki se féljen, hanem bátran és nyíltan feltárja a hibákat és leplezze le az ellenséget.

### Az első: a Párt

Mint Pártunk II. kongresszusa kimondta, az előttünk álló megnövekedett feladatok végrehajtását csak úgy tudjuk biztosítani, ha az ellenség kiszorításával párhuzamosan és fokozatosan felülül lefelé megerősítjük és stabilizáljuk a vezető párt-szerveket, egészen az alapszervezeti vezetőségekig. Első a Párt! A Párt mindenekelőtt — mondotta Rákosi elvtárs. A Párt a szervezetség legfelsőbb formája, a motorja, az irányítója és ellenőrzője szocialista építésünknek. A Párt a lelke mindennek.

Sokkal nagyobb súlyt és szerepet kell adni a kádermunkának a pártéletemben. A pártéletem sok helyen leszűkítik a tag- és tagje-

lőttfelvételre, holott ez csak egyik igen fontos részét képezi annak. A pártéletem másik legfontosabb részét a tagság alapos megismerése, aktivizálása, nevelése, a Párt és az állam vezetéséhez szükséges káderek kiválasztása, elosztása és rendszeres nevelése képezi. A pártéletem döntő kérdése a vezetés megszilárdítása, szocialis ösztelése. Lének javítása, elméleti, politikai és szakmai színvonalának szakadatlan emelése.

Kovács elvtárs ezután a falusi párt-szervezetek megerősítéséről beszélt, majd így folytatta:

A titkár példamutató, jó munkáján keresztül vívja ki, hogy a falu legyen a falu első embere. Ő vezető politikailag és ellenőrzi a tanácselnökök munkáját is. Sok helyen rontja, lejárhatja a párttitkár tekinthetőségét az államapparátussal való összefonódásuk, az a tény, hogy a pártvezetőségi tagok megválasztásuk után gyorsan a tanács, vagy a szövetkezetek alkalmazottai lesznek.

Fel kell venni mindenütt a harcot az államapparátussal, különösen a tanácsal való összefonódás ellen és végre kell hajtani az 1950. II. 10-i KV-ülés határozatát, ennek az egészségtelen és káros irányzatnak a megszüntetésére.

### A vezetőségek új, átválasztása

Egy év telt el már a vezetőségek újjáélesztésére. A vezetőségek átválasztása minden hibájára ellenére felfrissítette, megjavította a párt-szervezetek belső életét, emelylette a pártbelüli demokráciát és aktivizálta a tagságot. A vezetőségi válsztásánál és azóta a káderekválsztásoknál elkövetett hibák kijavítása, a vezetőségek és a párt-szervek megszilárdítása, valamint a pártbelüli demokrácia további emelyletése, a pártbelüli élet továbbjavítása érdekében, javasolom a KV-nek, hogy 1951—52. telet tartjuk meg az alapszervezeti vezetőségektől a budapesti és megyei pártbizottságokig bezárólag a párt-szervek újjáélesztését. Ha a KV így határoz, akkor a tavalyi tapasztalatokat felhasználva, év végéig politikailag, szervezettel és káderezempontról is gondosan elő tudjuk készíteni az új vezetőségi válsztását.

Kovács elvtárs ezután a káderek politikai színvonalának emelyletéről, a pártiskolák munkájáról beszélt. Rámutatott arra, hogy a gondatlan pártiskolai kiválogatás megkönnyíti az ellenségnek a pártfunkciókba való behatolást. A háhúta annak fontosságát, hogy a legjobbakat küldjék pártiskolára, így 1952. végére biztosítani tudjuk, hogy mind párt-, mind állami, tanács és tömegszervezeti vonalról a legfontosabb funkcionáriusok megkapják a legszükségesebb elméleti, politikai képzést.

### A vezető az első káderek

Az előttünk álló nagy feladatokat megoldani, a kádermunkát alapvetően megjavítani csak akkor tudjuk, ha minden területen a vezető, a párttitkár lesz az első számú káderes. Lenin és Sztálin elvtársak ismételtlen aláhúzták, hogy a vezető munkájának alapvető részét képezi a feladatok elvégzéséhez szükséges káderek kiválasztása, elosztása, munkaközben való ellenőrzése, segítése és nevelése.

Sokat beszéltünk mi arról az utóbbi időben, de meg kell nyíltan mondani, a legtöbb párttitkár, a legtöbb szakvezető még mindig nem érti a vezetés lényegét, lebecsüli és reszortfeladatnak tartja a munkatársakkal való foglalkozást és aljberletbe adja azt a kádereknek. Véget kell mérni egyszerű és mindenkorra annak, hogy a vezetők így gondolkozzanak és szük reszortfeladatnak tekintik a kádermunkát.

Az a vezető, aki azt mondja, hogy nem érek rá „egyéni foglalkozásra”, kádermunkára, mert sok dolgom van, az nem ért a saját munkájának elvégzéséhez. Nem érti a vezetés munkájának lényegét. A káderek megismerése, segítése, nevelése és ellenőrzése, az nem ter-

amit be kell  
Igaz meg is ter-  
termésért. Trek-  
kapott műtrágyát  
minden szem ma-

termés nemcsak  
ug, hanem az en-  
A múlt év ta-  
bert megtanított  
nyere. Az ide-  
előtt elvetettünk  
ho-ban saját mu-  
ok a jó termés  
zhez jött aztán a  
osta a jó termés

herenyajajomí 11  
ecrt merre vá-  
13 márcsot, cul-  
nyeként 130 má-  
ben vésőnyire 18  
mit, akik otthoni  
bírt, hisz van  
bírványajajomí  
vegen igen biz-

meg a társad-  
lasi háár nem  
berben jó reme-  
mással szemben  
egy középiermetű  
lébia rozsba, vaj-  
ú-e a kalászok a

er derekában ha-  
bizonyos termé-  
an akarom a sz-  
let rakni. Har-  
nem lesz a 2. hely-  
Kovács Andrá-  
ar kétszer kell  
gásra rakott sze-

nincs a kezür-  
ap tenni, dolgoz-  
nővényápolás jó  
apalással, gyomlá-  
nyabb kenyér-  
ért. A jó vés-  
gett növényapo-  
a bőséges ter-

### soportjái

ágítják szándé-  
de fogyatékos-  
a volt, hogy ter-  
k következesen  
hatenként terve-  
zomnáriumból  
rtotunk meg,  
omszerűen fog-  
ásainkkal. Sok  
ugyan kezdő  
megbírlására,  
ra, a befektet-  
t arányban az  
? Mert ugyan-

### képzést

ghoz s így nem  
nevelés felada-  
tóból darabja  
esen helytelen  
Az ideológiai  
hiányt kell el-  
os Andrásnak  
szándéka, ha a  
vonalan nem  
yórfalvi Gyula-  
g kell még fej-  
zést a budapesti  
ándította, de az

el újra fel kell  
olátó (mint ez  
s történt), meg  
nk bármilyen  
ást. Közelebb  
a Sztaniszlav-  
Irószöve-ség-  
lavszi-ji-csoport  
égez a színházi  
vonalan. Nem  
olyasminék elő-  
kár egyik, akár  
en örködjük a  
lett. Természe-  
kert e-ért „Csá-  
e. szindarab  
veléssel hama-  
ret tudnak te-  
Irószöve-séggel,  
véség örömmel  
süket és szíve-  
olna darabjuk-  
(Folytatjuk.)



shöz

eben, a akik egadnak szov... z, a világ bé...  
 yok mutassa... mint eszlergá...  
 rorok, pénz... agronomu...  
 ssgük legja...  
 bad hónapun...  
 at azzal, hogy...  
 vedésük e.ő...  
 maradásból...  
 eléjük a lita...

ok járjanak...  
 ban is, hogy...  
 egyetem"

ozni akarunk...  
 ogunkat most...  
 nem veheti...  
 k, leányok...  
 a, gazdagisuk...  
 k meg áh...  
 únk a ehé...  
 a férfakkal...  
 frontján an...  
 vermeinkéért,

emokratikus...  
 os Központia"

nt

kban

szta bandájá...  
 k a jogoszlá...  
 at harácsolnak...  
 réres rendsz...  
 dik és ezért a...  
 pénzt külfö...  
 yezni. A Tko...  
 posai már ed...  
 helyveztek el az...  
 argentinai és...  
 an. Amíg 1950...  
 külföldi bank...  
 10.000 dollár...  
 gélus végén a...  
 millió dollárra

a titóista im...  
 ez év ápril...  
 dollárt helye...  
 kban.

ségének

mesterkedéseit...  
 bamutatósuikkal...  
 kerentek a...  
 parasztságot...  
 a parasztszo...  
 vávolesági mi...  
 dia: "felelmet...  
 ciatista épít...  
 jelentős cs...  
 ki a most kö...  
 Ennek tudat...  
 denki reszet a...  
 ol, amit ter...  
 nagy termés...  
 unk és győze...  
 és Földmun...  
 tsége."

ök

sítsa köölaj...  
 téle döntőbíró...  
 a kérdésnek...  
 lezésül Mosza...  
 az angol kor...  
 más kormány...  
 volt angol...  
 tassa működ...  
 következmé...  
 z szabad vilá...  
 erő nem tudja...  
 azokat a ko...  
 ket, amelyek...  
 különban van...

# A megye most is élenjár a növényápolásban

## A jó termés érdekében fokozzuk a növényápolási munkát

A kedvező időjárás a héten ismét nagy lendületet adott a növényápolási munkáknak. Dolgozó parasztságunk megértette, hogy a kenyéret folyó harc egyik nagy ütközetét kell most megvívni, gondos egyéssel, kapálással kell biztosítani növényeink jó fejlődését. A termelőcsoportok példája nyo-

mán az egész megye területén befejezés előtt áll a cukorrépaegyülés.

A burgonya, kukorica, napraforgó első kapálását a megye dolgozó parasztsága 95 százalékban e végezte, egyes helyeken már másodikzi kapáláshoz kezdtek.

ilyenek nem képesek az irányításra és mint az eredmény mutatja (a járás tszcs-i utolsó a megyében) nem is irányítanak.

A biharkeresztesi Járási Tanács mezőgazdasági osztályának dolgozó sűrűsösen javítsanak munkájukon. Ismerjék meg a tszcs-kei, belső életüköt kezdve a külső munkaszervezésig, hogy ellenőrzésük során ne csak érdeklődjenek a munkáról, hanem ahol szükség van, nyújtsanak támogatást is!

### Hajdu-Bihar az élen

A múlt héten még nagy lemaradás mutatkozott a széna, lucerna, kaszásiában megvesztette. Egy hét alatt a lemaradás nagy részét sikerült behozni a több helyről, mint a darvasi állami gazdaságból is — már a kaszási tejes befeljezéséről érkezett jelentés. Levágtak 120 hold lucernát, 80 hold rétszénát s ezt 30 holdról már fel is gyűjtötték. Gyűjtésre olyan időt választanak ki, amikor a levegő kicsit páras, úgy, hogy a széna ne törjön. Az észlári „Győzelem” tszcs is befeljezte a kaszásiát. Legjobb munkát Horváth Sándor brigádia érte el. Hétfő átlagteljesítménye 200 százalékos volt.

A sok figyelmeztetés után végre munkához látott az Ulfentári Vállalat is. Az utak, árkok gyomtalanítása, kaszásiája egy hét alatt sok helyen, így a püspökladány-débrecei útvonalon befeljeződött. Még a vámospécsi és nyírábrányi részben van behozni való.

Az, hogy az országban most elsők vagyunk, nem jelent végleges elsőséget. Szolnok és Veszprém megyék még behozhatnak. Jól meg kell fogni hát a do'og végét, hogy e'énk ne kerüljenek. A versenyben elsőnek lenni már csak azért is dicsőség, mert az elsősg megtartása mellett biztosíthatjuk a jó terméseredményeket is.

### A püspökladányi járás valamennyi termelőcsoportja párosversenyben áll egymással

Ez nagyban előrevitte az egész járás munkáját, mert az egyéni leggyorsabbok példaképüknek tekintik a járás jól dolgozó tszcs-ét. A seregnyári „Új élet”-ben brigád brigáddal, munkacsapat munkacsapattal, egyén az egyénnel verseng az elsősgéért. A múlt héten B. Szabó Lajos és Nádházi Imre érték el a legjobb eredményt. Cukorrépaegyülésben 250 százalékos teljesítést, de a többi tszcs tag teljesítménye is eléri a 130—

140 százalékot. Az egyéni legfelosztott terület biztosítja a munka minőségét, a tagság felelősségét a végzett munkával szemben. Az álmosdi „Táncsics” tszcs-ben is ez a munkamódszer eredményezte, hogy a versenyben résztvevők mennyiségi munka mellett minőségi munkát is végeznek. A kalászosok és kapások mellett igen szép a csoport konyhakertje is, amely nemcsak a otthoni, a friss zö'd-egféléket a városi piacra.

### Amit nem szabad követni

Nagy lemaradás van a biharkeresztesi járás termelőcsoportjainak a növényápolásban. A kapások sok helyen alig látszanak ki a gazból, így a gyomirtás mostmár késő, az anyai időbe és munkába kerül, mantha idejében elvégezték volna. Amellett mázsában ki lehetne számítani azt a termés kiesést, amit a késői gyomirtás, kapálás okoz. A hanyagság, mulasztás nemcsak a termelőcsoportnak, hanem az egész országnak is veszteséget jelent. A lemaradott helye-

ken minden erőt mozgósítani kell a mulasztás pótlására. Jobban be kell vonni a munkába a családtagokat, elsősorban a nőket. De nem szabad megletenni azt sőt a legelősebben el kell itélni, amit Biharkeresztesen indítottak el, hogy iskolásgyermekeket foglalkoztassanak a tszcs-ben tanítási idő alatt, ami az iskolában 40 százalékos lemorzsolódást okozott. Jó munkaszervezés mellett el lehet végezni a feladásokat iskolásgyermekek segítségével is.

### Javítsa meg munkáját a biharkeresztesi Járási Tanács mezőgazdasági osztálya is!

Rákosi elvtárs kongresszusi beszédében Tanácsainknak fontos feladatként határozza meg a termelőcsoportok segítését, irányítását. A Tanácson belül ez elsősorban a mezőgazdasági osztály feladata. De

hogy segítheti a tszcs-kei az olyan mezőgazdasági osztály, ahol a vezetőktől kezdve lefelé nincsenek tisztában a tszcs-ke problémáival, munkaszervezési kérdéseivel. Az

## A Textilgyár, Bútorgyár, Táncsics Cipőgyár vezet a hosszúléjárati párosversenyben

A kongresszusi verseny sikereit újabb lendületet adtak Debrecen üzemének. Ezt bizonyítja, hogy megyénk üzemének nagyrésze hosszúléjárati párosversenyszereződést kötött mintegy két hónappal ezelőt az ország más területein levő üzemekkel. A párosverseny pontjainak megszővegesésénél döntően a verseny állandósítása — tehát a kampányszerűség kikűszöbölésére — a takszerűség fokozására, a nyersanyag, az üzemi költségek csökkentésére, a tervek időre való teljesítésére és a munkaverseny megszilárdítására tettek vállalkást dolgozóink.

A verseny nyilvánosságának biztosítása érdekében a szerződésbe bevették, hogy az eredményekről a párban álló üzemek rendszeresen értesítik egymást. Azokban az üzemekben, amelyekben ezt a pontot betartották, értékelhető, vagyis élő a verseny. Így a debreceni Textilgyár a szerződés megkötése óta már kétszer értékelt, emellett tíznaponként küldi és kapja a dekad-jelentéseket. Az eredményekről aztán kéredelem nélkül tájékoztatja a dolgozókat is.

### ISMÉT A TEXTILGYÁR AZ ÉLEN

A Textilgyár a budapesti Szalagárugyárral szemben ismét győztesként került ki a nemes versenyből. A május 15-i értékelés szerint a Textilgyár plusz 11,5 ponttal került ki győztesen, míg a Szalagárugyár mínusz 47,8 ponttal alulmaradt. A kiértékelésből viszont az is kitűnt, hogy a debreceniek nehezen, nagy erőfeszítések árán tarthatták meg az elsősgét. Ugyanis a versenytárs üzemében nagyobb a munkafegyelm, több a dolgozók mun-

kához való viszonya s ha a teljesítésekben nincsenek hiányosságok, akkor erre a hónapra 6k vizsgálják el a versenyzászlót. Rosszszababodott a Textilgyárban a 100 százalékon alul teljesítők száma az előző hónapoz viszonyítva, de nem javult a munkafegyelm sem. Szőke Irén legnotóriusabb késő, már megemverte magát s az utóbbi időben fegyelmzettetebb, de viszont vannak még mindig olyanok, akik sérlik a munkafegyelmet s lopják a drága percekét. Így Tornyos István műveket május 10-én 10 perccel, Szőke Andrásné 23-án 4 perccel késett.

A Szalagárugyár sztahanovista szővőnöje, Nagy Károlyné szintén alulmaradt a Matika Annával kötött versenyben, viszont: Hiripi Józsefnél szemben a szalagárugyári Várhegyi Lászlóné a nyertes.

### A BÚTORGYÁR ÉS TÁNCICS CIPŐGYÁR IS VEZET

A Bútorgyár a Szék- és Faáru gyárral és a Duna Bútorgyárral áll párosversenyben. A május 23-án megejtett kiértékelés szerint a Bútorgyár hozta el a jó pontokat mindkét üzemből. Kiértékelhető eredményeket értek el az anyagtakarekosság terén, melyet vállalkásukhoz viszonyítva 372 százalékban teljesítettek. Kiemelkednek még a 100 százalékon alul teljesítők számának csökkenésében, valamint a Nazarova-mozgalomban is. Az üzem minden gépen dolgozó munkása Nazarova szerződést kötött. A versenyeredmények azt bizonyítják, hogy a Bútorgyárban jó verseny-szellem uralkodik s a dolgozók egyre nagyobb teljesítmények elérésére törekcszenek.

A budapesti Ifjúsági és kecske-

méti Cipőgyárral folyó versenyben a Táncsics Cipőgyár vezet. Ez annak az eredménye, hogy a Táncsics dolgozói a párosversenyben vállalt kö elzettségüket nemcsak teljesítették, de túl is teljesítették. Az üzem dolgozói május 1- és 10-e között muta kozó visszaesést a május 11-től 20-ig terjedő időben kikűszöbölték, így az üzem 104,5 százalékra teljesítette felemelt tervét. Az utolsó bérhét az egy főre eső termelést 5,8 párról, 6,94 párra fokozták. Jó a munkafegyelm is, egyetlen dolgozó sincs, aki igazolatlanul hiányozna, vagy késne.

### LEMARADT AZ ALFÖLDI NYOMDA

A Textilgyár, Bútorgyár és Táncsics Cipőgyár megállják helyüket a versenyben s tartják az elsősgét. De ugyanakkor nem dicselkedhetnek az Alföldi Nyomda dolgozói. Lemaradtak a Papi-neműgyárral folytatott versenyben, bár április havi üzemátlaguk 118,3 százalék volt. A párosversenyzők száma 110, 50 dolgozó Nazarova szerződést kötött és 18.000 forint értékű anyagot takarítottak meg. A szerződés pontjait azonban nem teljesítették száz százalékosan. A lemaradást bizony az is „elősegítette”, hogy az üzem egyes dolgozóinak rossz a munkához való viszonya. Itt is, mint a Textilgyárban, akadnak rendbontók, akik lazítják a munkafegyelmet. Így Nagy Zsuzsanna, Szűcs Józsefné késéselkel gátolják a termelést, lopják a velük egy gépen dolgozók idejét. Mind a Textilgyár, mind az Alföldi Nyomda vállalatvezetősége foganatosítson szigorú rendszabályokat a későn jövőekkel, a rendbontókkal, a termelés akadályozóival szemben.



### DISZ-FIATALOK, ÖTTÖRÖK!

Ma, a fémgyűjtési hét utolsó napján javítsatok meg eddig elért legjobb eredményeiket. Szedjétek össze minél több vas- és fémhulladékot. Erősítsétek ezzel is egyre fejlődő országunkat!

DEBRECENI KISKERESKEDELMI VALLALAT DEKORÁCIÓS CSOPORTJA!

Rendszertelenül jelentek meg a Szabad Nép Baráti Kör összejöveteleken. Pontatlanságok hátráltatja a munkát.

SOPRONYI ELVTÁRS, A VAGONGYAR VALLALATVEZETŐJE!

Még az előtt év őszén több alkalommal ígéretet tetél a futójavító dolgozóinak, hogy lepadóztatod a vágányok közötti munkahelyet. Ígérednek még a mai napig sem tetél eleget. A jövőben álljad a szavadat!

DEBRECENI GEPÁLLOMÁS DOLGOZÓI!

Széjjel hagyjátok a határban az értékes gépek alkatrészeit. Jobban szervezzétek meg a munkát, nagyobb gondot fordítsatok a nép vagyonára!

HAJDÓBŐSZÖRMÉNYI VÁROSI TANÁCSHAZA MDP ALAP-SZERVEZET!

Faliújságablákon 1950 október 31-i cikkek sárgulnak. Miért nem tartátok lépést az idővel? Sűrűsösen póoljátok súlyos mulasztásokat!

CEMENTIPARI, TEGLAGYÁRAK, KEFEGYAR, BETONTEPI-TŐ TERVEZŐ IRODA, TATAROZÓ VALLALAT ÜZEMI BIZOTTSÁGAINAK TITKÁRAI!

Elvtársak! Nem küldtétek el a május 20-i értekezletre a kultúrfelelősöket, habár jóelőre értesítettek bennéket erről az eseményről. A kultúrát ne kezeljétek másodrendű kérdés-ként.

## Június 2-án nyit

### a Szabadtéri Színpad

A Lenin-parki szabadtéri színpad június 2-án nyitja meg kaput Debrecen dolgozói előtt. A megnyitó előadáson a Megyei Tanács Népi Együttesének mindhárom (ének, tánc, zene) részlegén kívüli a dohánygyári „Zója” táncsoport és az állami tanítónképző ének-

ka szerepe meg. Változatos, tarka műsorokban tisztántúl népi táncok, magyar, orosz és román népdalok, szlovák népi tánc és verbunkosok szerepelnek. Jegyeket igényelni már lehet Debrecen város Idegenforgalmi Hivatalában.

## Egyszerre nyolc kihágást követ el Tóth László bellegelői kulák

A Belspednél fuvarozik Tóth László kulák, egy száz holdas kuláknak a fia. Igen keveset törődik tehát a gazdaságával. Annál több gondot fordít arra, hogy eselédjél minél jobban kizsákmányolja.

Napraforgóját se kapálni, se meghúztatni ma már nem lehet, hiszen ki sem látszik a gyomzsal, még a sorok sem látszanak. Se nem sarabolák, se nem egyelték, meg sem húztatták. Pedig egy holdról van szó... Tóth László elvetette ugyan, de hagyja most már elpusztulni. Így szabotál.

Gazos a tengeriföld is. Nagyon ideje volna már az egyelésnek. De nem ér rá: a Belspednél fuvarozik...

A cukorrépanak is mintegy harmadrésze egyeletlen. A lucerna- és az árpaföldek között pedig egy körülbelül hatszáz négyszögletes földbe semmit sem vetett. Mi más ez, ha nem szabotáz? Tóth László így szabotálja az öt éves tervét.

De a eselédjével is úgy bánik, mint az a multban volt szokás. Erdel Sándor majorosa semmi fizetést nem kap. Azt mondja neki, hogy ő ugyan nem tartóztatja, ha akar, marad, ha nem akar, nem. Néha odaveinek neki egy kis kenyéret...

A majoros így csak az enni- valóért dolgozik neki. Végzi a munkát a két koca, meg a majorbel baromfi körül és tőle telhetőleg a vetéseket is gondozza. A fizetés: semmi, még koszt sem! Mindez ma történik, 1951-ben.

Tóth László ennyivel azonban nem elégszik meg, nem is volna kulák, ha csak ennyi gazság telenne ki tőle. Május első felében mindenütt el kell égetni a régi tengerisutkát. Tóth László fityűl a rendelkezetre, ellenben arra van gondja, hogy a dolgozó parasztoznak is kárt csináljon. A javalyi vagy talán még a tavalyelőtti csutkáját az egyik majorbéli padláson tárolja. A padlásajtó fátva-nyitva, bátran szállingóznak a tengerimolyok a kukoricára... A csutkákat valóság-gal pókhalóként vonják be máris a tengerimoly hálól...

Csinos csokrot állított össze magának Tóth László a különféle büncselekményekből, illetve kihágásokból: 1. Napraforgóját semmiképpen nem ápolja. 2. A tengeri szintén ápolatlan. 3. Cukorrépiájának nagy része egyeletlen. 4. Majorosának nem fizet semmi bért és enni sem ad neki. 5. Lucernáját lekaszált és olt hagyja, hogy az eső kilúgozza. 6. A cukorrépaegyelő munkavállalót nem jelentette be az OTI-ba. 7. A tengerisutkát nem égette el és végül 8. Közél fél hold jó földet vételetlen hagyott.

Mit tett eddig a debreceni Városi Tanács ebben az ügyben? Talán nem is tud róla? Két eset lehetséges. Vagy tud róla és ebben az esetben Tóth László kuláknak tartfogol vannak, vagy nem tud róla, ebben az esetben az ellenőrzés terén vannak hiányosságok. Ha pedig vannak, gyorsan ki kell őket kikűszöbölni.

# A politikai agitáció tapasztalatai Leningrád üzemeiben

E. Vinokurov és V. Szmolovik brosúrája, amely most jelent meg „Tanuljunk a szovjet agitátoroktól” sorozatban, áttekinthető képet ad a Bolsevik Párt üzemi agitátorainak munkájáról.

Miről beszélnek a bolsevik agitátorok? „Verseny a gyári védjegy becsületéért, a minél tökéletesebb készítmények előállításáért, az élenjáró technológia meghonosításáért, a munka termelékenységének emeléséért, a nehéz munkafolyamatok gépesítéséért, az anyag, fűtőanyag és villamosenergia megtakarításáért, a termékek önköltségének csökkentéséért és harc a terven felüli akkumulációért — íme ezek azok az új vonások, amelyek a leningrádi ipar háború utáni fejlődését jellemzik és amelyek az egész leningrádi pártszervezetnek, a város valamennyi dolgozójának jelszavává váltak. Érthető, hogy az egész politikai tömegmunka a leningrádi agitátorok egész tevékenysége e jelszó szolgálatában áll.”

A bolsevik agitátorok e mellett rendszeresen ismertetik a nemzetközi kérdéseket, a szovjet hazafiság szellemében nevelik a dolgozókat s még inkább tudatosítják bennük, hogy munkájuk nemzetiségű.

## Az agitáció formái

A brosúra ismerteti az agitáció változatos formáit, a csoportos beszélgetéseket, a közös újságozást, az egyéni felvilágosítást, munkásgyűléseket és röpgyűléseket. A szovjet agitátort — bármilyen agitációs rendszert használjon is — az jellemzi, hogy nem elvont általános szövegeket hangoztat, hanem az üzemi konkrét viszonyokból kiindulva, a dolgozók életéből vett példákkal támasztja alá mondanivalóját.

Nemcsak politikailag képzett, hanem a termelés szakkérdéseit is alaposan ismeri. Nemcsak buzdul a jobb munkamódszerek elsajátítására, hanem szükség esetén maga is meg tudja mutatni, hogyan

lehet a munkát rövidebb idő alatt kevesebb selejtel elvégezni. A bolsevik agitátor nemcsak népszónok, hanem a tömegek szervezője is és egyben nevelő, akit a dolgozók barátjuként szeretnek és becsülnek.

A bolsevik agitátor segítségükre van a munkásoknak abban is, hogy egyéni hibáikat leküzdjék, személyes problémáikat megoldják. Türelmesen és megértően foglalkozik minden egyes munkással úgy, mint Borovikov elvtárs, a Kirov-üzem turbina műhelyének részlegvezetője, aki a fiatal Holopajneni hosszasan nevelő munkával tanította meg arra, hogyan ossza be fizetését s a fiúból

végül Bortklevics módszerével dolgozó gyorsvágót neveli.

**A bolsevik agitátorok**

Természetes, hogy a bolsevik agitátorok igen alaposan készülnek fel fontos és felelős munkájukra. Gondosan tanulmányozzák a politikai irodalmat és felhasználják a szépirodalmat is. Figyelemmel kísérik a napi sajtót, feljegyzik a beszélgetéseikben felhasználható tanulságos példákat, naplót vezetnek beszélgetéseikről és a hallgatók kérdéseiről. Munkájukhoz nagy támogatást nyújt a részükre tartott állandó szemlék és a pártoktatás háza, ahol mindenfajta segítséget megkapnak s ahol pl. naponta kifüggesztik az aznapi újság legfontosabb, feltétlenül elolvasandó cikkeit. Az agitátor-kezelő munka mellett a pártbizottság titkára felelős, aki naponta tájékoztatja a népnevelőket az üzemi helyzetéről, feladatairól és tanácsokat ad ezek megoldásához.

„Minden agitátornak állami vezetőnek kell lennie, az összes parasztoi és munkások vezetőjének a gazdasági építés kérdésében” — mondta Lenin elvtárs és a bolsevik agitátorok szem előtt tartják ezt az utasítást. A szovjet tapasztalatok elsajátítása és hasznosítása, amelyet ez a brosúra is elősegít, a népnevelő munka terén is hatalmas támogatást jelent népnevelőink és pártfunkcionáriusaink számára.

# Békeszerdák a debreceni üzemekben

A béke nagy érték minden dolgozó ember számára. Drága kincse a francia vasnapi munkások és az indiai parasztnak, drága kincse a magyar dolgozóknak is. Egyik sem akarja az életet halálra, a békét háborúval felcserélni.

A francia és spanyol munkás sztrájkjai harcol a békéért, a népi demokráciák dolgozói pedig a termelés területén elért sikerekkel segítik az imperialista országok dolgozóinak szabadságukért vívott harcát.

Ezt a harcot az üzemek dolgozói minden héten, a szerdai napon békeszerdák alkonyán kezdik. A munkások a hét minden napján a békéért dolgoznak, de ezen a napon legfeljebb munkát, a termelés folytatásával különösen megmutatják, hogy érték a béke megvédésének fontosságát. Ezen a napon külön kiértékelik minden dolgozónak a termelésben elért eredményét, hogy minden dolgozó láthassa, mit tett a béke megvédéséért.

A Vagongyár dolgozói már egy fél éve, minden héten békeszerdát tartanak. Ezen a napon a népnevelők ebédtől az üzemrészeken röpgyűlést tartanak, tudatosítják a dolgozókat, hogy a termelésben végzett jó munkájuk lehetővé teszi felemelt ótvessz területek teljesítését, erősíti a nemzetközi békétábrát.

A dolgozók megértették ezt, szívvel-lellekkel végzik munkájukat, hogy minden egyes csavar vagy fém esztergálásával is segítsék, az érettségük harcoló forrai népet és a gyarmati népek szabadságharcosait.

Gyöngyösi István János már előtte való nap készült a szerdai békeszerdákra. Munka után gondosan megfontolja a gépet, megkíséríti a fűrészt, hogy a termelésből emiatt egy perc kiesése se legyen. A munka gondos előkészítésével az elmúlt hét békeszerdáján is 145 százalékra teljesítette normáját.

Igy vannak ezzel az üzem többi dolgozóival is. A békeszerdák eredményeként a terven felül készült munkadarabok mutatják, hogy a dolgozók megértették, nagy ügyről, a béke ügyéről van szó.

A Hejlitott Bátorgyárban és a Tancsics Cipőgyárban is megkezdtek a békeszerda szervezését és a jövőtől már meg is tartják. A dolgozók szeretettel készülnek erre a napra, már előzőleg röpgyűléseket tart-

nak, a népnevelők pedig egyénileg beszélgetnek el a békeszerdák jelentőségéről.

A Tancsics Cipőgyárban Madarasi Balátné agyustató a koreai gyermekek megsegítésére egy napi jelszót ajánlotta fel. Ugy érzi, hogy ezzel még nem tudta kifejezni a koreai és gyarmati népek iránti szeretetét és segíteni akarását, ezt a békeszerdán a termelékenység fokozásával, fejelemzett munkával fogja bebizonyítani.

Csehi Sándorné könyvtöltő, az Al-

földi Nyomda MNDsz ügyvezetője már mozgósította is a népnevelő csoportokat a békeszerda megszervezéséhez. A felvilágosító munkába bekapcsolódik a DISZ ifjúság is. Az ifjúgárda tagjai egyénileg beszélgetnek el az üzem dolgozóival, megmagyarázzák, hogy a békeszerdán elért eredményekkel is csapást mérnek az imperialistákra, felsoroloznak a békéért harcolók első vonalába, akiket elszakíthatatlan szálakkal fűz össze a proletárszolidaritás.

# A Szovjetunió déli részében megkezdődött az aratás

A gabona beakartatása: elsőként a turkmén kolhozok és szovjet kolhozok kezdtek meg, a közeli napokban pedig hozzáfognak a búza és árpa aratásához Tadzsikisztánban és Azerbajdzsánban is.

A déli területeken megtették már minden előkészületeit: a gazdaság termelési beakartatására s az aratási munkálatok jóval hamarabb kezdődnek, mint a múlt év-

ben. A kolhozokat elsőrendű művelési gépekkel és technikával szerelték fel. A múlt évvel szemben jelentős mértékben növekedett az arató-, kaszáló- és cséplőgépek száma. A kalászosok aratását ebben az évben 58 százalékarányban kombájnnal végzik el, a napraforgó betakarításában a kombájnnal pedig 82 százalékarányban vesznek részt.

# Csokonai és Tóth Árpád emlékének szentelik debreceni gyűléseit a magyar irodalomtörténetirők

Június 2-án és 3-án nevezetes tudományos esemény színhelye lesz Debrecen. Itt tartja országos vándorgyűlést a Magyar Irodalomtörténeti Társaság. Tudományos életünknek talán egy ága sem színtelje meg annyira a faszinus szellemi és anyagi nyomorúságát, mint az irodalomtörténetírás. Jelentélen adatok utáni bogarászás egy felől, tudománytalan képzelt elméletek felállítására másfelől: ez jellemezte a Horthy-kor hivatalos „irodalmatudományát”. Ehhez járult még legnagyobb költőink megismisltása, forradalmi mondanivalójuk agyonhallgatása, a mult irodalmának a jelenétől való gépies elkülönítése.

A felszabadulás után sem változott azonnal a helyzet. Az agrárszerű átalakulást a fordulóéve hozta meg. Azóta az újjászületett, pártszertűen vezetett Irodalomtörténeti Társaság, dolgozó

népünk kormányának bőséges anyagi támogatását élvezve, irányítja a magyar irodalomtörténetirők munkáját, amelyet egyre jobban áthat a marx-lenini tanítás szelleme. Irodalmunk nagyja, nemzeti klasszikusaink végre méltó fényben tűnnek fel és a szovjet irodalomtörténetirők példája is segíti a magyar kutatókat.

Most Debrecenben készül a magyar irodalomtörténeti-ás vezetői kara. A Társaság itteni vándorgyűlése lesz hivatalos harcos és munkás szervezetbe tömöríteni Kelet-Magyarország irodalomkutatóit. Azonkívül két nagy debreceni költő jelentőségét világítja meg a gyűlés: június 2-án, szombat délután 5 órakor a Központi Egyetem aulájában Csokonairól, 3-án vasárnap délelőtt 9 órakor a Déri-muzeumban Tóth Árpádról eszerélik ki nézetüket a magyar irodalomtörténetirők.

# NEMZETKÖZI SZEMLE

Az elmúlt héten a szovjet küldöttségnek a megegyezésre irányuló kitaró erőfeszítései eredményeképpen, már csupán egyetlen napirendi javaslat maradt, amelyben a külügyminiszterhelyettesek étekezlete még nem jutott megegyezésre. Ez az Atlanti egyezmény és az amerikai haditámaszpontok kérdésének napirendbe iktatása.

Davies, Nagy-Britannia képviselője mindhárom nyugati hatalom nevében kijelentette: „Semmilyen körülmények között sem egyezünk bele abba, hogy az Atlanti Egyezmény a napirenden szerepeljen.” Gromiko elvtárs válaszában megjegyezte: „Ha az USA, Nagybritannia és Franciaország kormányai azt tartják, hogy az Atlanti Egyezmény célja a béke megszilárdítása, akkor miért félnek e kérdés megtárgyalásától?”

## a külügyminiszterek tanácsának értekezletén?

Az USA képviselői és fülajárai félnek ennek a kérdésnek nyílt és becsületes megtárgyalásától, hiszen ez háborús agresszív céljainak végső leleplezését jelenthette és valóban a béke ügyének tenne nagy szolgálatot. Az ő céljaik pedig merőben ellentétesek. Ők meg akarják akadályozni a béke és a nemzetközi együttműködés legelőnyösebb kérdéseinek rendezését. Halogató politikájuk mögött lázas fegyverkezés, további támaszpontok gyorsított kiépítése rejlik.

Ezt igazolja a legutóbb létrejött amerikai megegyezés az izlandi kormányval, melynek alapján

## Izland szigete

háborús támaszpontnak építik ki a Szovjetunió ellen. Izland dolgozó tömegével azonban nem jut ilyen könnyen megegyezésre az amerikai kormány. Az országban mindenütt tiltakozó tüntetések vannak, fővárosa, Reykjavik pedig tömegesen egyik legnagyobb tüntetésével tiltakozott az amerikai megszállás ellen.

De mind gyorsabb ütemben építik ki támaszpontnak

## Jugoszláviát

is az amerikai kalandorok. Itt különösen szolgálatkés és készséges emberükre támaszkodhatnak. Tíz, a jugoszláv nép egyre fokozódó gyűlöletétől való féltében és a fenyegető gazdasági csőd következtében mindinkább igényeszk gondolataikat is élesni. Legutóbb a pénzületi kölcsönökön kívül fegyverek szállítását is kérte imperialista gazdától. Ezt perze azok készségesen teljesíteték, sok más csatlósuk hasonló igényét hátérbe szorítva. Jugoszlávia fontos terep hadicéljaik számára és nyilvánvaló, hogy a népi demokráciák elleni támadóhadjárati céljából fegyverzik fel.

A jugoszláv nép azonban nem ilyen készséges aljas terveikkel szemben. A jugoszláv rakodómunkások még a legdurvább terror ellenére sem hajlandók kirakni az amerikai hajózállományokat. Amerika párhuzamban Jugoszlávia felfegyverzésével, az izlandi támaszpont kiépítésével, az angolai, norvégiai és a többi támaszpontjai megerősítésével egy időben Japánt igyekszik agressziós tervrel céljára megnyerni. Az amerikai kormány már huzamos ideje dolgozik azon, hogy a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság kirekesztésével

## Különbéket kössön Japánnal.

A szovjet kormány leleplezte az amerikai mesterkedéseket, amelyek lehetetlenné tennék a távolkeleti helyzet békés rendezését és megmutatta a kivező utat is. Június, vagy júliusra négyhatalmi külügyminiszteri konferencia

összehívását javasolja az USA. Nagybritannia, a Kínai Népköztársaság és a Szovjetunió részvételével a japán békeszerződés előkészítésére. Az itt kidolgozott tervezetet békekonzferencia előcsütánák, amelyen valamennyi Japán ellen hadat viselt állam részvenne. A Szovjetunió ezzel lépésével újabb nagy szolgálatot tett a világbéke ügyének.

Az amerikai imperialisták alja üzleti céljaikért mindenek keresztlügázoló embertelenségére mindennél jobban rávágít

## az indiai helyzet

Indiát súlyos éhínség fenyegeti. Már tavaly azzal a kéréssel fordultak az Egyesült Államok kormányához, hogy segítse őket élelmiszer szállítással. A megígért élelmiszer szállításokat azonban állandóan húzzák-halaszják az amerikai tőkésnek, mert az indiai nép mérhetetlen nyomorát saját üzleti céljaikra szeretnék kihasználni és Indiát az USA katonai bázisává akarják tenni.

A Kínai Népköztársaságban azonban az embert és nem a háborús célokat és üzleti érdekeket tartják elsőlegesnek. Négy-száz-ezer tonna gabona szállításával sietnek India éhező lakosságának megsegítésére és a közeljövőben valószínű újabb ötszáz-ezer tonna gabonát küldenek Indiának.

Az Indiai Kommunista Párt most közölte programtervét, amely követeli a jelenlegi antidemokratikus kormány leváltását és új, népi demokratikus kormány megválasztását.

## A marshallizált országok kormányai

a háborús előkészületek folytonos erősödése és a demokratikus erők növekedése következtében mind terrorizálusabb intézkedésekké lépnék fel. A francia burzsoázia új antidemokratikus választási törvénye azt bizonyítja, hogy a régi választási törvények értelmében nem meri megvárni a választásokat, mert attól fél, hogy az a Kommunista Párt további hatalmas megerősödéséhez vezetne. Az olasz kormány egyesíti a kis pártokat is a választásban, mert szintén fél a Kommunista Párt erejétől, a katolikus főpapság pedig egyenesen „vallásos háborút” hirdet a demokratikus erőkkel szemben. A nép akarata azonban nem tudják megfojtani sem ezekben az országokban, sem Nyugat-Németországban, ahol a dolgozók széles tömegei a bonni bábikormány választást eltiltó rendeletre ellenére is el vannak tükélve, hogy leszavazzák a felfegyverzés ellen, a béke mellett.

De egyre fokozódó sikereket ér el a békemozgalom szerte az egész világon. Egyre több lesz azoknak a fizmílióknak a száma, akik aláírták a berlini békefelhívást. A legutóbbi számadatok szerint csupán Kínában már eddig több mint kétszázhuszonhárommillió ember írta alá.

A rendíthetetlen béketörekvés és egyben a béketábor hatalmas erejének mindennél ékebb bizonyítékai: Kujbisevnel, a Volga Parján, Magetna hegy lábánál munkások egész hadserege fogott már hozzá, hogy elkészítse az óriási erömű alapzatát; még ez évben elkészül a Volga-Don csatorna 101 kilométeres medre; Tahia Tas-nál, ahonnan az 1100 km-es Turkmén főcsatorna kitudul, lakótelepek sorakoznak. Kikötő létesült és hatalmas felfel dolgozó gyár épül. A Szovjetunióban hatalmas lendülettel folynak a szálmi építkezések, a kommunizmus építkezései: a béketábor erejének, a rendíthetetlen béketörekvésnek bizonyítéka.

# 57 vagon

A második hete tartó nulladékgyűjtés alatt a DISZ fiataljaink, úgyszólván zonyították, hogy megérfémgyűjtés jelentőségét ságot nem kímélve minden, hogy a megye helyre kerüljön a fémgyűjtésben. A fiatalok lelkes munkájának az eredménye: eddig 57 vagon 264 mázsa fémot és 7000 pirt gyűjtöttek össze. A dányban 10 vagon vasasza fémot, 700 kiló papdiban 5 és fél vagon vasfém, 20 mázsa papnapig elért eredmény.

# Felkészültek a felbrigádok az utol

A mai napra mindenben, városban jól felkészült brigádok. Eznap, amikor behozhatásukat, emelhetik eddigi ményüket, hogy ők is sok értékes jutalmat hozzanak. Hajdúszovaton ifjúkezelőt tartottak. Tízak ki, mint csinálnak mai eredményük minőségien. Három-négy embernek a fiatalok a fésűlik az árkokat, de

# 113 garnitúra a Vagongyár

Nem tudatosították a debreceni és szolnoki Vállalatok közötti verseny a vagongyári területen. (Mint hírlak, sem.) Erre a tényre több lehet következtetni munkások csak igenben érdeklődnek az úságnál a két gyár iránt.

Es ha érdeklődnének — Akkor sem tud felvilágosítás: adni meg a kérdékre, lekedik Tajti Sándor, üb titkára.

# MIERT NEM TUD A DOLGOZÓK KÖZT NOKI VAGONGYÁR PAROSVERSE

Hát bizony valóban meggy. Könnyű azonban hogy miért? Mert a krácia a MAV ügyem például még ma is donyjavítás, amelyhez 100 munkautalványt amíg kigördül a gyár. Vajjon nem lehetne-síteni az adminisztráció Amíg azonban a lesz változás, addig hely Debrecen és Szolnoki verseny kiértékelés 1 óta áll egymássalista versenyben a ké meg az első hónap sem tisztázódott. A június 5-10 között lágra. Néhány nap ugyan néhány verseny összeegyeztelték, azaz becsültek. Elküldték a már kiszámított eredményt ugyan a debreceni gongyárban a fizmílió vajmi keveset tudtak csak e cikkből értes akkor kiderültek az

MIERT NEM TUD A DOLGOZÓK KÖZT NOKI VAGONGYÁR PAROSVERSE

Hát bizony valóban meggy. Könnyű azonban hogy miért? Mert a krácia a MAV ügyem például még ma is donyjavítás, amelyhez 100 munkautalványt amíg kigördül a gyár. Vajjon nem lehetne-síteni az adminisztráció Amíg azonban a lesz változás, addig hely Debrecen és Szolnoki verseny kiértékelés 1 óta áll egymássalista versenyben a ké meg az első hónap sem tisztázódott. A június 5-10 között lágra. Néhány nap ugyan néhány verseny összeegyeztelték, azaz becsültek. Elküldték a már kiszámított eredményt ugyan a debreceni gongyárban a fizmílió vajmi keveset tudtak csak e cikkből értes akkor kiderültek az

# KIÉRTÉKELÉS —

## ÜTJÁN

A termelékenység Debrecen jobban áll. terv kiszabásához vszazalék emelkedést gongyár. Ez élektben tintot jelent. Egy fődony lehetne ebből a javítani. Ha azoni december 31-ii jelje

## Debrecen eddigi eredménye a fémgyűjtésben:

### 57 vagon vas, 264 mázsa fém, 7 vagon papír

A második hete tartó fém- és hulladékgyűjtés alatt dolgozunk, DISZ fiataljaink, úttörőink bebizonyították, hogy megértették a fémgyűjtés jelentőségét. Fáradságot nem kímélve elkövettek mindent, hogy a megye az első helyre kerüljön a fémgyűjtésben. A fiatalok lelkes munkáját bizonyítják az elért eredmények. Debrecenben eddig 57 vagon vasat, 264 mázsa fém és 7 vagon papírt gyűjtöttek össze. Püspökkladányban 10 vagon vasat, 43 mázsa fém, 700 kiló papírt. Komáromban 5 és fél vagon vas, 1300 kiló fém, 20 mázsa papír a tegnapi napig elért eredmény.

### Felkészültek a fémgyűjtő brigádok az utolsó napra

A mai napra minden községben, városban jól felkészültek a fémgyűjtő brigádok. Ez az utolsó nap, amikor behozhatják lemaradásukat, emelhetik eddigi eredményeiket, hogy ők is kapjanak a sok értékes jutalomból.

Hajdúszováton ifjúgárda értekezletet tartottak. Tervet dolgoztak ki, mit csinálnak, hogy a mai eredményük minél sikeresebb legyen. Három-négy szekérrel mennek a fiatalok a határba, átfésülik az árkokat, dűlőket, be-

ternek egy-egy tanyára is, hátha akad ott is valami. Ha este megakadtak a szekerekkel térnek haza, az ifjúgárdisták joggal elmondhatják, a mai napon jó munkát végeztek.

### Hajdúszoboszló, Berettyóújfalui jó munkát végez

Hajdúszoboszlón jutalomkiosztás volt 25-én azoknak, akik eddig a legjobb eredményt érték el. Szoboszló vas- és fémgyűjtési tervét 300 százalékra teljesítette. Szép eredményt értek el a gyűjtésben a fiúiskola úttörői, akik 316 mázsa vasat, 2 mázsa 82 kiló rozet, 1 mázsa 74 kiló alumíniumot gyűjtöttek. Katona Sándor úttörő brigádja egyedül 91 mázsa vasat, 2 mázsa fém és szedett össze. A brigád jó munkája jutalmul „Az acét megédzik” című könyvet kapta, díszkötésben.

Berettyóújfaluban eddig 746 mázsa vasat, 37 mázsa fém és 22 mázsa papírt gyűjtöttek. Ez az eredményt érték el az I. sz. és II. sz. iskola növendékei.

185 mázával előre ugrott a csapókerti iskola, megelőzve a Fűvészkerületi iskolát. Az a meglátásunk azonban, hogy a Fűvészkerület nem hagyja magát. Nagy Gábor brigádja rá-

kapcsol a gyűjtésre, az utolsó nap és behozza a lemaradást, hogy a futball-labdán kívül, amit már megkapott a brigád, más értékes jutalmat is kapjon.

A debreceni városi DISZ bizottságnak nagy része van abban a szép eredményben, amit Debrecen fiataljai eddig elértek a fémgyűjtésben. Jól mozgósították őket, lelkesítették, támogatták az ifjúgárdistákat.

A vidéki szervezetek között azonban akad egynéhány, amelyik elfelejtkezett a fémgyűjtés fontosságáról, nem kapcsolódott be a munkába. Ilyen a körösszegapáti, mezőási, magyarhomorogi DISZ szervezet. Jó lenne, ha ezek legalább az utolsó nap igyekezzenek gyűjteni, bekapcsolódva valamelyik úttörő brigád munkájába, mert azok a gépek, szerszámok, autók, amelyek ezekből a hulladékokból készülnek, az ő javukat, kényelmüket is szolgálják majd.

## 113 garnitúra, 5700 forintos típusbútort jelent a Vagongyár egy havi faanyagmegtakarítása

Nem tudatosították kellően a debreceni és szolnoki Járműjavító Vállalatok közötti párosversenyt a vagongyári dolgozók körében. (Mint hírtük, Szolnokon sem.) Erre a tényre leginkább abból lehet következtetni, hogy a munkások csak igen ritka esetben érdeklődnek az üzemi bizottságnál a két gyár versenyalálása iránt.

És ha érdeklődnének? — Akkor sem tudnánk pontos felvilágosítást adni. Nehezen megy a kiértékelése. — Így vélekedik Tajti Sándor elvtárs, az üh titkára.

### MIERT NEM TUDATOSITJAK A DOLGOZÓK KÖZT A SZOLNOKI VAGONGYÁRRAL FOLYÓ PÁROSVERSENYT

Hát bizony valóban nehezen megy. Kénnny azonban kitalálni, hogy miért? Mert nagy a bürokrácia a MÁV ügymenetében. Van például még ma is olyan mozdonyjavítás, amelyhez több, mint 100 munkautóványt állítanak ki, amig kigördül a gyár udvaráról. Vajon nem lehetne-e leegyszerűsíteni az adminisztrációt?

Amíg azonban e téren nem lesz változás, addig hosszadalmas lesz Debrecen és Szolnok között folyó verseny kiértékelése is. Április 1 óta áll egymással szocialista versenyben a két üzem, de még az első hónap végeredménye sem tisztázódott. Amiőrlag csak június 5-10 között kerül napvilágra. Néhány nappal ezelőtt ugyan néhány versenypontot már összegeztek, azaz inkább felbecsültek. Elküldték egymásnak a már kiszámított eredményeket — erről ugyan a debreceni Vagongyárban a fizikai dolgozók vajmi keveset tudtak és talán csak e cikkből értesülnek — és akkor kiderültek az alábbiak:

### KIÉRTÉKELÉS — BECSLÉS

**ÜTJÁN**  
A termelékenység tekintetében Debrecen jobban áll. A fészelt terv kiszabásához viszonyítva 2 százalékos emelkedést ért el a Vagongyár. Ez értékben 51.600 forintot jelent. Egy fővizsgás mozdonyt lehetne ebből az összegből javítani. Ha azonban az 1950 december 31-i teljesítményeket

vesszük tekintetbe, akkor a különbsézből — 875.000 forintból — 36 darab 25.000 forintot — 6 lakást lehetne építeni. Ezt jelenté tehát népgazdaságunknak a vagongyári dolgozók egyhónapi jó munkája.

Debrecen megelőzte Szolnokot a villamosenergia megtakarításban is. A kiszabott 240 egység teljesítmény kilowatt helyett csupán 205 FT kilowattot „fogyasztottak” el a Vagongyárban. A megtakarított 15.000 forint 75 pár 200 forintos cipőt jelent, a megakarított villanyáram pedig — havi hét kilowattot véve alapul — 125 évig világítana meg egy kétszobás lakást.

A Nazarova-mozgalomban viszont lemaradás mutatkozik. Míg Szolnokon a gépen dolgozóknak 40 százaléka, addig a Vagongyárban csak 19,2 százaléka kötött szerződést a gépek karbantartására. És a faanyagmegtakarítás? Áprilisban 678,99 köbméter faanyagot takarítottak meg a debreceni üzemben (Szolnokon 170-et). Ez forintba átszámítva 645.000 forintot tesz ki, amelyből 5700 forintot árát véve alapul 113 típusbútort vásárolható. 113 házassági készülő ifjú pár vehetne dupla rekamiét egy háromajtós kombi-náltszekrényvel, asztallal, négy székekkel, éjjeli szekrényekkel, tükrösálmánnyal abból az összegből, amelyet áprilisban a Vagongyárban faanyagban megtakarítottak. Nem értékelték ki ellenben — még becslések alapján sem — az önkéntesek önkéntesét és a dolgozóknak a munkához való viszonyát, az, hogy melyik üzemben kevesebb a muasztás, hol jobb a munkafegyelem.

### AMIT MEG KELL JAVITANI

Ez a becslés által történt kiértékelésnek az eredménye. Nagyon megbízhat azonban a két üzem egymásban, mert még egyik helyen sem ellenőrizték le: megfelelnek-e a valóságnak az adatok. Szép, szép a bizalom, fontos is, hogy bizalommal viselteszenek egymás iránt a küzdőfelek, azonban mit ér az olyan verseny, amely a bemozdáson alapul?

Nem sokat — ezt így ismeri el Mózsik Sándor elvtárs, a pártbizottság propagandistája is. — Erre már rájöttünk és rövidesen lemegy tőlünk egy bizottság Szol-

nokra, hogy ellenőrizze a hozzáknak elküldött adataikat.

A dolgoknak ez még csak az egyik oldala. A másik: sürgősen tudatosítsák a dolgozók körében a debreceni Vagongyárban a Szolnoki Járműjavítóval kötött versenyszerződés pontjait és az első hónap eredményeit. Ez is nagyon fontos. Ismerje minden esztergályos, alvázlakatos, bogárnar vagy lakatos, minden vagongyári munkás, mérnök, tisztviselő: mi jelent a versenyben az ő eredménye, milyen erő: jelent népgazdaságunknak a vagongyárak egyre jobb és a szolnokiak felett is diadalmasító munkája!

## Derecskének nagyon kell igyekeznie, ha meg akarja előzni Szovátot

Olyan a szovátai hájár, mint egy dűsán terített asztal. A levegő tele van a frissen száradt széna kellemes illatával. Olyan fenséges, méltóságias csend van, hogy szinte érezni a föld nehéz lélegzését. Távobab a kanyargós dűlőn egy tehénszekér baktat, utána porfelhő kavargdik. Estefele van. Nemsoká aztán itt is, ott is felülnek a hazafelé igyekvő szekerek, hátul a szekérdérékben kapa, kasza, szerszámfélék, no meg az asszony húzódik meg. Ő is kint volt ma, hogy segítsen az úrnak. Igyekezni kell a munkával mindenképp, ma semmi nem fontosabb annál, mint hogy a határ szép legyen, nemsoká azért, mert a versenytárs — mármint Derecske éberben figyeli a határt — hanem, mert a jó munkától függ a jó termés. És a szovátai dolgozó parasztiok jó termést akarnak.

A verseny az úgy kezdődött, hogy a Tanácsnál meg a tavasszal valaki felvetette:

„Hívjuk versenyre Derecskét!”

Gyűlésen aztán megbeszéltek a faluval s a posta már vitte is a néhánysoros versenyfelhívást a derecskéieknek. Azóta a két község nemcsak szomszédja egymásnak, hanem több ennél — versenytárs. Legelőbb a derecskéiek jöttek át Szovátára. Bejárták az egész határt, s a végén meg kellett állapítani, hogy bizony Szovát jobb munkát végzett.

— No, de lemaradtok ti még!

## A szovjet békevédelmi törvény



A Debrecen medencei Városi Tanács egyik ülésén ha a városi tanács el fogadta a Szovjetunió Legfelső Tanácsa által elfogadott békevédelmi törvényt.

### A városi tanács gyorsítsa meg a jegyelosztást!

A belső ellenség által a közellátás frontján indított támadás elhárítására a kormány a dolgozók sürgő kérésére a legfontosabb közszükségleti cikkek területén bevezette a jegyrendszert. Általános megnyugvást keletkezett az intézkedés is, hogy a dolgozók a pótljegyüket a munkahelyükön kapják meg.

Az azonban már nem helyes, hogy a Városi Tanács kereskedelmi osztályán Debrecen valamennyi üzemeinek intézményének és hivatalának jegygyűjtőit mindössze két adminisztratív intézi, akik közül az egyik irányító is, tehát a jegykiadást végeredményben csak egyikük végzi. Természetes, hogy ezzel a feladattal egyedül nem képes megbirkózni, így a jegyfelosztók úgy a jegyátvételnél, mint a leszámozásnál órákat kénytelenek eltölteni.

Az üzemi jegyfelosztók nem függetlenítettek, tehát a kereskedelmi osztályon előtöltött idő alatt a termelésből kiesnek, ami Debrecen valamennyi üzemet, intézményét és hivatalát számításba véve, nem jelentéktelen veszteség.

A helyes takarékoskodás tehát az lenne, hogy a kereskedelmi osztály a jegykiadásához állítson be — legalább a csúcsforgalmi napokon — még egy munkacsoportot, mert így a jegyfelosztók késedelem nélkül hozzájárulva a jegyekhez, akadály nélkül folytathatják napi termelési munkájukat.

— vigasztalták magukat a derecskéiek. Szovátot pedig ettől kezdve még serényebben dolgoztak az emberek. A dűlőbélzások naponta ellenőrizték a hozzájuk tartozók munkáját, vittek a jelentést a Tanácshoz, hogy mindig tisztán lássa a verseny állását. Szóke Mórje dűlőfelelős állandóan ösztönzi a dűlőbélzetteket:

„SIÉSETEK, NEHOGY SZÉGYENSZEMRE LEMARADJUNK!”

Ő maga jó munkával mutat példát társainak. Már vállalatot tett, hogy begyűjtését a tavalyi 200 százalékos helyett most 300-ra teljesíti. A többieknek is megmagyarázza, hogy ha a növényápolásban jól dolgoznak, nem lesz nehéz a begyűjtésnek a eget tenni.

A község amikor versenyre hívta Derecskét, arra lett vállalat, hogy búzából holdanként 11, kukoricából 30, cukorrépából 160 mázsa állagot ér el. Erdélyes Sándor DISZ tag, aki apja földjén dolgozik, 18 mázsa búzát akar holdanként learatni. Ahogy a szovátaiak vékednek, ez nem is lesz olyan ritka eset, hiszen nem a véletlenre bízzák a termés sorsát, hanem maguk tartják kézben.

**JÓ NÖVÉNYÁPOLÁS — JÓ TERMÉS**

Szovátot nehéz lenne felsorolni azoknak az élenjáróknak a nevét, akiket a jó növényápolásért meg kellene dícsérni. Szavával vannak Szóke Lajosok, Serdült Lajosok,

meg Erdős Józsefek, akik még a békeív a-árasánál vállalták, hogy munkájukat a béke ügyének szentelik. Hűek ehhez az ígéretükhöz, erőt tanuskodnak a földek. A cukorrépaegye és végefelé tart, a tengerit először megkapálták, s nem ritka az olyan dolgozó paraszt, aki a gyapot harmadszori kapálásához is hozzákezdett. A kaszáást az egész haláron befejezték, a széna már meg is száradt, hamarosan lehet gyűjteni. Mint aranyra, úgy vigyázzak minden szál takarmányra s nem is lesz gond az idén az állatok telletésére, pedig számuk igen megnövekedett néhány év alatt!

### KESZÜLES AZ ARATÁSRA

A Tanács már az aratást készíti elő. Munkásokra még szükség lesz, nincs teljesen biztosítva, ellenben a gépek már rendben vannak, akár holnap munkába állhatnának. Szörnyű János kulák gépét is megjavították (tavaly a cséplés szabotázsá miatt megbüntették, de most jobban vigyázz majd rá a Tanács). emellett a gépállomás 8 jó gépet biztosít Szovátának a csépléshez. A 8 géphez cséplőmunkás is van szerződeltve, csak egyhez kell még gondoskodni munkásokról.

Hajdúszovát a megyei versenyben sem áll az utolsók között, de hogy a derecskéiekkel elindított versenyt megnyerik, arra biztosíték az eddig végzett lelkes, jó munkájukat. Derecskének nagyon igyekezni kell, ha a szovátákat meg akarja előzni!



VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó felhőzet, főleg nyugaton kisebb eső lehet. Mérsékelt délkeleti, déli szél. A hőmérséklet kissé emelkedik.

ÉJJELEI SZOLGÁLATOT TARTO GYÓGYSZERTÁRAK május 26-jánus 1-ig: 16/18. Vöröshadsereg útja 31., 16/1. Hatvan u. 66., 16/2. Szent Anna u. 64.

Tebjeszolgálati kötelezettségét 900 százalékban túlteljesítette Besenyei József derecskei dolgozó paraszt.

A kerekeselepi MNDSZ szervezet fogyalta fel a rendezést az úttörők nyaralására.

Özv. Elek Jánosné Kiri Viktória és Sztó János házasságot kötöttek.

A növényápolási munkákat pédatutatón végzik Hajdúszoboszlón Kiss András, Balla Sámuel, Harsányi Ferenc, Tóth Sándor dolgozó parasztok, akik a répát, napraforgót kiegyelték és most a tengeri hűtőszekrényben tartják.

A kismacsi Állami Gazdaság pénztárosa, Albert István a gazdaság pénzből 4724 forintot elszikkasztott. A pénzt itálra és mulatozásra költötte el. A bíróság másfél évi börtönrre ítélte.

Négy hangszórót állítanak fel a Rákosi telepen a párteljárás környékén. A hangszórókat a város házára kapcsolják be, hogy a telep lakossága is értesüljön az ékezt érdeklő hírekről.

Térzene lesz ma délen 11-12 óráig a Déri Múzeum előtti parkban. A térzenét az úttörők zenekara adja.

Azok a gazdák, akik úgy kötötték a sertésszállítási szerződést, hogy ősszel szállítanak, de sertéket április és augusztus 31 között beadják, 60 fillértől 2 forintig terjedő prémiumot kapnak.

A Városi Tanács mezőgazdasági osztályán ma délelőtt 9-12-ig az I. emelet 126-os szobájában lehet aratási szerződéseket kötni.

A gyümölcsfa ápolásában, tisztogatásban és permetszésben példát mutatnak a többi gazdának a bellegői „Lenin” tisztes dolgozói és a Rab-kerti gyümölcskertészek, akik a munkáikat idejében végzik el.

A gyógynövény gyűjtése nemzetgazdasági érdek. A gyógynövényeket ne kaszálják és ne legeltessenek rajta, hanem gyűjtsék össze és adják át a földművelés-szövetkezeteknek s ott pénzt kapnak érte.

A magasvezetési villamos távvezeték építését rövidesen megkezdik a Nyútason. A munkálatokat a jövő évben be is fejezik.

A Péterfia-utcai iskola Szűllő Munkaközössége ma délután 6 órakor kulturálnepélyt rendez a református gimnázium tornatermében. Az előadás bevételét az úttörők táborozására fordítják.

Rendbehozhat egy ható kutató a Kismarjai határában lévő „Törzskő” határterezson, hogy az állatok itatásáért ne kelljen a faluba menni.

Egészévi tojásbeadási kötelezettségüknek 100 százalékban eleget tettek Kokadon Guba József, Szabó Kálmán, Szabó Sándor, But József tisztes-tagok.

Eljárást indítottak Erdei Sándor nagylétei kulák ellen, aki Vértessen levő földjét mind a mai napig nem szántotta fel.

„Ez történt Szaknben”

Az „Ez történt Szaknben” című új szovjet filmet vetíti a Víg és a Meteor filmszínház. A film Georgij Gulja Sztálin-díjas szovjet író novellájából készült és a Szovjetunió egyik nemzetiségének, a gruz népnek az életéből meríti témáját. Derűs, hangulatos formában ismereti meg velünk egy kis gruz fajú kommunizmus felé fejlődő életét és harcát a magasabb terméshozamért. A darab témáját egy hájos szerelmi történet teszi érdekessé, közzelenné.

A film mellettn számítat közönségünk tetszésére.

Nálunk a hármas felelet ritka vendég

Minszki pionír lányok levele Debrecenbe

A Fazekas Mihály általános gimnázium II. osztálya lelkesen tanítja az orosz nyelvet, Lenin és Sztálin nyelvét. A fiúk rendszeresen olvassák a „Pionyerszkaja Pravda”-t, a szovjet pionírok újságját. A lap egyizben cikket közölt a minszki 24. sz. leányiskola tanulmányi eredményeiről. Ökös Pál diáktársuk javaslatára elhatározták, hogy levelet írnak a minszki pionír lányoknak és megkérdezik, hogyan lettek az első Minszk város összes iskolái között. Januárban el is ment a levél Szovjet-Bjeloruszszja fővárosába. A válasz is rövidesen megérkezett. Az általános iskola V. osztályának pionír lányai elmondták tanulási módszerüket s elküldték iskolájuk fényképét is.

Legutóbbi levelük így hangzik: „Kedves fiúk! Megkaptuk leveleket, nagy izgalommal olvastuk. Megérezük szavaitokon keresztül azt az őszinte melegséget, amellyel hozzánk fordultok. Arra kértek bennünket, hogy írjunk tanulmányainkról és pionír munkánkról.

Sikeresen befejeztük az első félévet. Osztályunkban nincs olyan lány, aki mostanában kettes, vagy hármas jegyet kapott volna. Nálunk a hármas felelet ritka vendég. Ha mégis előfordul

ilyen osztályzat, összehívjuk tanárainkat a pionír csoportot, kikutatjuk a rossz felelet okát és segítséget adunk a jobb tanulók közül a gyengén felelő diáklány mellé. Ennek a munkának az az eredménye, hogy osztályunk már három éve tartja a Komszomol Városi Bizottságának vörös vándorzását, melyet jó tanulással és példás fegyvellemmel szereztünk meg.

Minden pionír barátja, a nagy Lenin meghagyta nekünk, szovjet fiataloknak: tanulni, tanulni, tanulni. Ezt az akaratát becsülettel akarjuk teljesíteni és teljesíjük is. Hiszen az ő útján Sztálin vezet bennünket. Szeretjük hazánkat, nem akarunk háborút, nem akarjuk, hogy holdgörmekkorunkat lönrétegyék. A világ békeszerető népeivel együtt harcolunk, hogy az imperialistákat megakadályozzuk pusztulást hozó terveik megvalósításában.

Kedves Fiúk! Szívvel kívánunk nektek sok sikert a tanuláshoz és az úttörő munkához. Írjátok nekünk gyakra, írjátok meg, milyen sikereket értetek el a tanulás és az iskolai fegyvellem terén. A minszki 24. sz. általános iskola V. b) osztályának megbízásából:

ZÓJA HODAKOYA, a rajtanács elnöke.

Felelősek vagyunk minden koreai gyermekért

Tizenegy hónapja támadták meg ortul az imperialisták a bérés koreai népet. Tizenegy hónap óta gyűlölettel és gyűlölettel tekintenek rájuk. Tíz évvel ezelőtt a koreai gyermekeknek és anyáknak, akik csernyit szenvedés, megpróbáltatás között is helytállnak bátran elsáantan harcolnak a végső győzelemért. Ez a segítség nemcsak becstelenséget igényel, de kötelességünk is, mert mi is felelősséggel tartozunk saját jövőnk és szex életünk szolgálatában minden koreai gyermekért.

TARR LENKE.



MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Hétfőn délután 6 órakor előadás lesz a Párteljárás Házában a DISZ járásai területi, üzemi titkárok, funkcionáriusok, ifjúgárdisták részére. Az előadás Mezei Béla elvtárs, a DISZ megyei agit. prop. felelőse tartja a várospercsi DISZ szervezet agitációs módszeréről.

Szerkesztőség postája

Konács Sándorné Ebes. Valóban szép eredményeket értek el a Tszcs asszonyai. Szeretnénk ha legközelebbi levelében bővebben írna az MNDSZ szervezet munkájáról. Mire készül, hogy halad a koreai gyűjtéssel. Ha megírja, leközzöljük a lapban. Varga Lászlóné, Nagylétei. Örülünk a Néphadsereg tisztje edesanyjától küldött levélnek. Alkalmadtán leközzöljük a lapban jó volna, ha állandó kapcsolatot tartana fenn a Néplappal és a Község eseményeiről rendszeresen értesítene minket.

Bátóri Gáborné, Kelegyár. Sok szeretet és együttérzés eseműlt ki soraitól a koreai gyermekek iránt. Leveletet írdolgozzuk és kérjük, hogy gyakra írjon nekünk levelet, hogy megismerjük a koreai gyermekek életét. Tanácsoljuk, hogy figyelmeztesse az illető barátainak alapos megvilágítására. Cs. Nagy Zoltán, Hajdúszoboszló. A fegyűjtés eredményeiről beküldött anyagot köszönjük. Mai számunkban felhasználjuk adatait. Kérjük az elvtársat, hogy kis apró híryanagot is küldjön levelében. amit várunk

29 méter sírrács. II. Vasak eladók Kar u. 24. LANCZALPAS traktorokhoz értő, gyakorlatlall rendelkező főgépész keresünk. MEVIEP, Debrecen, Széchenyi u. 46. 60-3

GYAKORLOTT bérlet-számlától azonnali belépés re felvesszük. Mezőker. Hatvan u. 32. 64-3

UJ és használt asztaltűzhely felelősséggel állandóan kapható. Kút u. 60. EVOLUT könyvelést könnyen és olcsón tanulhat Bakócznánál, Werbőczy u. 8. 26031-3

GYERMEKEK sétáltatását Nagyerdőre vállaljuk. Piac u. 30. udvarban 3. ajtó. 26030-3

BUTOROZOTT szoba kiadó Varga u. 6. Eladó tünyirőgép, hintaszék. 23867-5

JOBBI férfi kvártélyt kaphat Bajcsy-Zsilinszky u. 75. Beregszászban. 26012-6

TISZTVISELŐNÖT kvártélyba felvesszék Mester u. 29. 7. ajtó. 26011-6

RENDES fiatalember al-bérletbe felvételt, Csap utca 34. 26033-6

KÉT vagy három férfit kocsitra felvesszék Hatvan u. 30. Deliné. 26044-6

COMPLETE AUTO-GENHLEGESZTŐ FELSZERELÉST, VALAMINT I. DARAB MŰSZERESZ ESZTERGAPADOT FELSZERELÉSSEL MEGVÉTELERE KERES A DEBRECENI RUHAGYAR DOME-U. R-9

SPORT

A D. Honvéd ma a tavaszi idény utolsó bajnoki mérkőzését játsza a Stadionban

Az elmúlt vasárnap meglepetésszerű győzelmet aratott a D. Honvéd csapata Miskolcon. A javuló formában lévő debreceni együttes ma Debrecenben játszik: ellenfele a Nyiregyházi Vasas Elektromos csapata lesz. Délután fél hatkor kezdők a mérkőzés a Stadionban. A D. Honvéd az alábbi összeállításban veszi fel a küzdelmet: Keres-

A koreai gyermekek megsegítésére

Hétfőn Edzők—Játékezők labdarúgómeérkőzés a Stadionban

A debreceni labdarúgó edzők és játékezők hétfőn fél hatkor barátságos labdarúgó mérkőzést játszanak a nagyterem stadionban. A mérkőzés bevételét a szenvedő koreai gyermekek megsegítésére ajánlották fel. A rendezőség egyösszes 2 forintos belepődját állapított meg. A két csapat összeállítása. Edzők:

Debrecen mai sportműsora

LABDARUGÁS Stadion. Fél 6 ó: D. Honvéd—Nyiregyházi Vasas Elektromos NB II. Harmadnapos 4 ó: D. Honvéd II—Petőfi városi I. o. Kínizsi pálya. Fél 4 ó: D. Kínizsi—Balmazújvárosi Építők megyei. — Nygyed 6 ó: D. Haladás—Hajdúszoboszló Petőfi megyei. D. Lokomotív pálya. Fél 6 ó: D. Postás—Püspökudvari Lokomotív megyei. Szoboszló út, 5 ó: Fűtőház—MTH városi. Bartók Béla-út, Fél 6 ó: Hajlított Bátorgyász—V. M. Élelmiszer. városi. Építők sporttelep, 5 ó: D. Építők I.—Hajdúbüszörményi Torpedó megyei.

USZÁS Városi uszoda. Fél 5 ó: D. Haladás országos úszóversenye. ÖKOLIVÁS Rendőrség nyugtéli sportpálya, este 8 ó: D. Dózsa—D. Építők mérkőzés. előtte cselgáncs-bemutató.

TENISZ Egyetemi pálya, 4 óra: D. Lokomotív—D. Haladás ifjúsági megyei csapatbajnoki. — Fél 6 ó: D. Haladás II.—D. Haladás III. felnőtt megyei csapatbajnoki mérkőzés.

SAKK SZTK (volt OTI) nagyterme. Fél 4 ó: Az országos sakkcsapatbajnokság ünnepélyes megnyitása és az első forduló.

Sakkcsapatbajnoki mérkőzések Debrecenben Az országos sakkcsapatbajnokság középdöntői során ma, vasárnap Debrecenben az SZTK nagytermében négy csapat részvételével — D. Lokomotív Bp. Vasas, Szolnoki Lokomotív, Nyiregyházi Vörös Meteor — három versenynapon át bajnoki mérkőzések rendeznek. A nagy öröklődéssel váró országos sakkcsapatbajnoki mérkőzéseket vasárnap 6. u. fél 4 órakor kezdődik. Az első játéknapon délután fél 4-től este 10 óráig tartanak a mérkőzések.



AZ MD

VIII. évfolyam, 122. sz.

Elsőségünk kötelez

A földművelésügyi rium múlt hé: végén jelentése szerint Hajdúgye átalában első aratási munkában. Elsők cukorrépaégyében, megkapálásban, tengeri második helyre kerültek potvétesző ápolásában jó eredmények ezek. Eppen azért, most tésben vezetünk, most ápolási munkákban is köli lennünk, hiszen a területén idejében elvnyek hamarabb keltek, sabbban növekednek és san gyomosodnak. Hajdúbüszörményben pát már csaknem fel egyelték. A kiegyelt már el is borították a sorközök nem látszani tanul gyors ítemben fát há a cukorrépa. Minda még nem egyelték ki a lyosan elmaradtak és néha holdanként 40-60 is veszíthetnek a pártudlem miatt. Mondani ugyanez a helyzet a vnyénnél is.

Eddig a cukorrépa az én járnak és azt fejezik Báránod. Sz Te'etlenen. E községek termelőcsoportok, mint nileg gazdálkodók vége korrepaégyessel. Jó gezték Balmazújváros a mai napon szintén v egyeléssel és eddig 95-0 rtek el.

Tszcs-ink közül egy jelentik, hogy már a fogtak. tehát az egyelő fejezték. Hajdúbüszörm „Előre” tiszcs volt elm növényápolási munkák pártbizottság segítség góstitották a csoport a családtagokat is. Az minden várakozást öv. Illésné egy nap négyesgőlet egyelt k Sándorné pedig, miut lekaszáli 1200 négyszé nát, délután még 70 ó pát is kiegyelt. Ugyan eredményt ért el az Biharnagybajomban a ber 21” tiszcs-nél Som ton, aki nap, mint na zalékra teljesítette ne Ezek a példák azt h hogy a tagság moza minden nehézséget le ni. Ennek ellenére tisz része munkaeöhiányt zik. Ezzel indokolják sukat az elepi „Lenin” gyési „Alko:mány” és „Köztársaság” és L a nádudvari „Sztálin” Holnapja ugyan végez a cukorrépaéval, de itt rült idejében befejezn „Tolbuchin” is lemarad

Tszcs-ink közül egy jelentik, hogy már a fogtak. tehát az egyelő fejezték. Hajdúbüszörm „Előre” tiszcs volt elm növényápolási munkák pártbizottság segítség góstitották a csoport a családtagokat is. Az minden várakozást öv. Illésné egy nap négyesgőlet egyelt k Sándorné pedig, miut lekaszáli 1200 négyszé nát, délután még 70 ó pát is kiegyelt. Ugyan eredményt ért el az Biharnagybajomban a ber 21” tiszcs-nél Som ton, aki nap, mint na zalékra teljesítette ne Ezek a példák azt h hogy a tagság moza minden nehézséget le ni. Ennek ellenére tisz része munkaeöhiányt zik. Ezzel indokolják sukat az elepi „Lenin” gyési „Alko:mány” és „Köztársaság” és L a nádudvari „Sztálin” Holnapja ugyan végez a cukorrépaéval, de itt rült idejében befejezn „Tolbuchin” is lemarad

Tszcs-ink közül egy jelentik, hogy már a fogtak. tehát az egyelő fejezték. Hajdúbüszörm „Előre” tiszcs volt elm növényápolási munkák pártbizottság segítség góstitották a csoport a családtagokat is. Az minden várakozást öv. Illésné egy nap négyesgőlet egyelt k Sándorné pedig, miut lekaszáli 1200 négyszé nát, délután még 70 ó pát is kiegyelt. Ugyan eredményt ért el az Biharnagybajomban a ber 21” tiszcs-nél Som ton, aki nap, mint na zalékra teljesítette ne Ezek a példák azt h hogy a tagság moza minden nehézséget le ni. Ennek ellenére tisz része munkaeöhiányt zik. Ezzel indokolják sukat az elepi „Lenin” gyési „Alko:mány” és „Köztársaság” és L a nádudvari „Sztálin” Holnapja ugyan végez a cukorrépaéval, de itt rült idejében befejezn „Tolbuchin” is lemarad

Tszcs-ink közül egy jelentik, hogy már a fogtak. tehát az egyelő fejezték. Hajdúbüszörm „Előre” tiszcs volt elm növényápolási munkák pártbizottság segítség góstitották a csoport a családtagokat is. Az minden várakozást öv. Illésné egy nap négyesgőlet egyelt k Sándorné pedig, miut lekaszáli 1200 négyszé nát, délután még 70 ó pát is kiegyelt. Ugyan eredményt ért el az Biharnagybajomban a ber 21” tiszcs-nél Som ton, aki nap, mint na zalékra teljesítette ne Ezek a példák azt h hogy a tagság moza minden nehézséget le ni. Ennek ellenére tisz része munkaeöhiányt zik. Ezzel indokolják sukat az elepi „Lenin” gyési „Alko:mány” és „Köztársaság” és L a nádudvari „Sztálin” Holnapja ugyan végez a cukorrépaéval, de itt rült idejében befejezn „Tolbuchin” is lemarad

Tszcs-ink közül egy jelentik, hogy már a fogtak. tehát az egyelő fejezték. Hajdúbüszörm „Előre” tiszcs volt elm növényápolási munkák pártbizottság segítség góstitották a csoport a családtagokat is. Az minden várakozást öv. Illésné egy nap négyesgőlet egyelt k Sándorné pedig, miut lekaszáli 1200 négyszé nát, délután még 70 ó pát is kiegyelt. Ugyan eredményt ért el az Biharnagybajomban a ber 21” tiszcs-nél Som ton, aki nap, mint na zalékra teljesítette ne Ezek a példák azt h hogy a tagság moza minden nehézséget le ni. Ennek ellenére tisz része munkaeöhiányt zik. Ezzel indokolják sukat az elepi „Lenin” gyési „Alko:mány” és „Köztársaság” és L a nádudvari „Sztálin” Holnapja ugyan végez a cukorrépaéval, de itt rült idejében befejezn „Tolbuchin” is lemarad

Tszcs-ink közül egy jelentik, hogy már a fogtak. tehát az egyelő fejezték. Hajdúbüszörm „Előre” tiszcs volt elm növényápolási munkák pártbizottság segítség góstitották a csoport a családtagokat is. Az minden várakozást öv. Illésné egy nap négyesgőlet egyelt k Sándorné pedig, miut lekaszáli 1200 négyszé nát, délután még 70 ó pát is kiegyelt. Ugyan eredményt ért el az Biharnagybajomban a ber 21” tiszcs-nél Som ton, aki nap, mint na zalékra teljesítette ne Ezek a példák azt h hogy a tagság moza minden nehézséget le ni. Ennek ellenére tisz része munkaeöhiányt zik. Ezzel indokolják sukat az elepi „Lenin” gyési „Alko:mány” és „Köztársaság” és L a nádudvari „Sztálin” Holnapja ugyan végez a cukorrépaéval, de itt rült idejében befejezn „Tolbuchin” is lemarad

Tszcs-ink közül egy jelentik, hogy már a fogtak. tehát az egyelő fejezték. Hajdúbüszörm „Előre” tiszcs volt elm növényápolási munkák pártbizottság segítség góstitották a csoport a családtagokat is. Az minden várakozást öv. Illésné egy nap négyesgőlet egyelt k Sándorné pedig, miut lekaszáli 1200 négyszé nát, délután még 70 ó pát is kiegyelt. Ugyan eredményt ért el az Biharnagybajomban a ber 21” tiszcs-nél Som ton, aki nap, mint na zalékra teljesítette ne Ezek a példák azt h hogy a tagság moza minden nehézséget le ni. Ennek ellenére tisz része munkaeöhiányt zik. Ezzel indokolják sukat az elepi „Lenin” gyési „Alko:mány” és „Köztársaság” és L a nádudvari „Sztálin” Holnapja ugyan végez a cukorrépaéval, de itt rült idejében befejezn „Tolbuchin” is lemarad

Tszcs-ink közül egy jelentik, hogy már a fogtak. tehát az egyelő fejezték. Hajdúbüszörm „Előre” tiszcs volt elm növényápolási munkák pártbizottság segítség góstitották a csoport a családtagokat is. Az minden várakozást öv. Illésné egy nap négyesgőlet egyelt k Sándorné pedig, miut lekaszáli 1200 négyszé nát, délután még 70 ó pát is kiegyelt. Ugyan eredményt ért el az Biharnagybajomban a ber 21” tiszcs-nél Som ton, aki nap, mint na zalékra teljesítette ne Ezek a példák azt h hogy a tagság moza minden nehézséget le ni. Ennek ellenére tisz része munkaeöhiányt zik. Ezzel indokolják sukat az elepi „Lenin” gyési „Alko:mány” és „Köztársaság” és L a nádudvari „Sztálin” Holnapja ugyan végez a cukorrépaéval, de itt rült idejében befejezn „Tolbuchin” is lemarad

Tszcs-ink közül egy jelentik, hogy már a fogtak. tehát az egyelő fejezték. Hajdúbüszörm „Előre” tiszcs volt elm növényápolási munkák pártbizottság segítség góstitották a csoport a családtagokat is. Az minden várakozást öv. Illésné egy nap négyesgőlet egyelt k Sándorné pedig, miut lekaszáli 1200 négyszé nát, délután még 70 ó pát is kiegyelt. Ugyan eredményt ért el az Biharnagybajomban a ber 21” tiszcs-nél Som ton, aki nap, mint na zalékra teljesítette ne Ezek a példák azt h hogy a tagság moza minden nehézséget le ni. Ennek ellenére tisz része munkaeöhiányt zik. Ezzel indokolják sukat az elepi „Lenin” gyési „Alko:mány” és „Köztársaság” és L a nádudvari „Sztálin” Holnapja ugyan végez a cukorrépaéval, de itt rült idejében befejezn „Tolbuchin” is lemarad

Tszcs-ink közül egy jelentik, hogy már a fogtak. tehát az egyelő fejezték. Hajdúbüszörm „Előre” tiszcs volt elm növényápolási munkák pártbizottság segítség góstitották a csoport a családtagokat is. Az minden várakozást öv. Illésné egy nap négyesgőlet egyelt k Sándorné pedig, miut lekaszáli 1200 négyszé nát, délután még 70 ó pát is kiegyelt. Ugyan eredményt ért el az Biharnagybajomban a ber 21” tiszcs-nél Som ton, aki nap, mint na zalékra teljesítette ne Ezek a példák azt h hogy a tagság moza minden nehézséget le ni. Ennek ellenére tisz része munkaeöhiányt zik. Ezzel indokolják sukat az elepi „Lenin” gyési „Alko:mány” és „Köztársaság” és L a nádudvari „Sztálin” Holnapja ugyan végez a cukorrépaéval, de itt rült idejében befejezn „Tolbuchin” is lemarad

Tszcs-ink közül egy jelentik, hogy már a fogtak. tehát az egyelő fejezték. Hajdúbüszörm „Előre” tiszcs volt elm növényápolási munkák pártbizottság segítség góstitották a csoport a családtagokat is. Az minden várakozást öv. Illésné egy nap négyesgőlet egyelt k Sándorné pedig, miut lekaszáli 1200 négyszé nát, délután még 70 ó pát is kiegyelt. Ugyan eredményt ért el az Biharnagybajomban a ber 21” tiszcs-nél Som ton, aki nap, mint na zalékra teljesítette ne Ezek a példák azt h hogy a tagság moza minden nehézséget le ni. Ennek ellenére tisz része munkaeöhiányt zik. Ezzel indokolják sukat az elepi „Lenin” gyési „Alko:mány” és „Köztársaság” és L a nádudvari „Sztálin” Holnapja ugyan végez a cukorrépaéval, de itt rült idejében befejezn „Tolbuchin” is lemarad

Tszcs-ink közül egy jelentik, hogy már a fogtak. tehát az egyelő fejezték. Hajdúbüszörm „Előre” tiszcs volt elm növényápolási munkák pártbizottság segítség góstitották a csoport a családtagokat is. Az minden várakozást öv. Illésné egy nap négyesgőlet egyelt k Sándorné pedig, miut lekaszáli 1200 négyszé nát, délután még 70 ó pát is kiegyelt. Ugyan eredményt ért el az Biharnagybajomban a ber 21” tiszcs-nél Som ton, aki nap, mint na zalékra teljesítette ne Ezek a példák azt h hogy a tagság moza minden nehézséget le ni. Ennek ellenére tisz része munkaeöhiányt zik. Ezzel indokolják sukat az elepi „Lenin” gyési „Alko:mány” és „Köztársaság” és L a nádudvari „Sztálin” Holnapja ugyan végez a cukorrépaéval, de itt rült idejében befejezn „Tolbuchin” is lemarad

Tszcs-ink közül egy jelentik, hogy már a fogtak. tehát az egyelő fejezték. Hajdúbüszörm „Előre” tiszcs volt elm növényápolási munkák pártbizottság segítség góstitották a csoport a családtagokat is. Az minden várakozást öv. Illésné egy nap négyesgőlet egyelt k Sándorné pedig, miut lekaszáli 1200 négyszé nát, délután még 70 ó pát is kiegyelt. Ugyan eredményt ért el az Biharnagybajomban a ber 21” tiszcs-nél Som ton, aki nap, mint na zalékra teljesítette ne Ezek a példák azt h hogy a tagság moza minden nehézséget le ni. Ennek ellenére tisz része munkaeöhiányt zik. Ezzel indokolják sukat az elepi „Lenin” gyési „Alko:mány” és „Köztársaság” és L a nádudvari „Sztálin” Holnapja ugyan végez a cukorrépaéval, de itt rült idejében befejezn „Tolbuchin” is lemarad

Tszcs-ink közül egy jelentik, hogy már a fogtak. tehát az egyelő fejezték. Hajdúbüszörm „Előre” tiszcs volt elm növényápolási munkák pártbizottság segítség góstitották a csoport a családtagokat is. Az minden várakozást öv. Illésné egy nap négyesgőlet egyelt k Sándorné pedig, miut lekaszáli 1200 négyszé nát, délután még 70 ó pát is kiegyelt. Ugyan eredményt ért el az Biharnagybajomban a ber 21” tiszcs-nél Som ton, aki nap, mint na zalékra teljesítette ne Ezek a példák azt h hogy a tagság moza minden nehézséget le ni. Ennek ellenére tisz része munkaeöhiányt zik. Ezzel indokolják sukat az elepi „Lenin” gyési „Alko:mány” és „Köztársaság” és L a nádudvari „Sztálin” Holnapja ugyan végez a cukorrépaéval, de itt rült idejében befejezn „Tolbuchin” is lemarad

Tszcs-ink közül egy jelentik, hogy már a fogtak. tehát az egyelő fejezték. Hajdúbüszörm „Előre” tiszcs volt elm növényápolási munkák pártbizottság segítség góstitották a csoport a családtagokat is. Az minden várakozást öv. Illésné egy nap négyesgőlet egyelt k Sándorné pedig, miut lekaszáli 1200 négyszé nát, délután még 70 ó pát is kiegyelt. Ugyan eredményt ért el az Biharnagybajomban a ber 21” tiszcs-nél Som ton, aki nap, mint na zalékra teljesítette ne Ezek a példák azt h hogy a tagság moza minden nehézséget le ni. Ennek ellenére tisz része munkaeöhiányt zik. Ezzel indokolják sukat az elepi „Lenin” gyési „Alko:mány” és „Köztársaság” és L a nádudvari „Sztálin” Holnapja ugyan végez a cukorrépaéval, de itt rült idejében befejezn „Tolbuchin” is lemarad

Tszcs-ink közül egy jelentik, hogy már a fogtak. tehát az egyelő fejezték. Hajdúbüszörm „Előre” tiszcs volt elm növényápolási munkák pártbizottság segítség góstitották a csoport a családtagokat is. Az minden várakozást öv. Illésné egy nap négyesgőlet egyelt k Sándorné pedig, miut lekaszáli 1200 négyszé nát, délután még 70 ó pát is kiegyelt. Ugyan eredményt ért el az Biharnagybajomban a ber 21” tiszcs-nél Som ton, aki nap, mint na zalékra teljesítette ne Ezek a példák azt h hogy a tagság moza minden nehézséget le ni. Ennek ellenére tisz része munkaeöhiányt zik. Ezzel indokolják sukat az elepi „Lenin” gyési „Alko:mány” és „Köztársaság” és L a nádudvari „Sztálin” Holnapja ugyan végez a cukorrépaéval, de itt rült idejében befejezn „Tolbuchin” is lemarad

Tszcs-ink közül egy jelentik, hogy már a fogtak. tehát az egyelő fejezték. Hajdúbüszörm „Előre” tiszcs volt elm növényápolási munkák pártbizottság segítség góstitották a csoport a családtagokat is. Az minden várakozást öv. Illésné egy nap négyesgőlet egyelt k Sándorné pedig, miut lekaszáli 1200 négyszé nát, délután még 70 ó pát is kiegyelt. Ugyan eredményt ért el az Biharnagybajomban a ber 21” tiszcs-nél Som ton, aki nap, mint na zalékra teljesítette ne Ezek a példák azt h hogy a tagság moza minden nehézséget le ni. Ennek ellenére tisz része munkaeöhiányt zik. Ezzel indokolják sukat az elepi „Lenin” gyési „Alko:mány” és „Köztársaság” és L a nádudvari „Sztálin” Holnapja ugyan végez a cukorrépaéval, de itt rült idejében befejezn „Tolbuchin” is lemarad